
LOS LIBROS Y LAS OBRAS DE ARTE DE 
DON PEDRO GREGORIO y ANTILLON, 

OBISPO DE HUESCA DE 1686 A 1707 

POR TOSE LUIS BARRIO MOYA 

A pesar de contar con abundantes fuentes documentales y variada 
bliografía, es muy poco lo que se conoce sobre el estamento eclesiás­
tico español de los siglos XVI, XVII Y XVIII, Y "así nos enfrentamos con 
el hecho increíble de que una nación cuya historia está Íntimamente 
ligada a la Iglesia católica no tiene una historia eclesiástica que pueda 
calificarse siquiera de mediana" 1. En efecto, y salvo pocas y grandes figu­
ras, poco sabemos sobre las finanzas, formación cultural y gustos artís­
ticos del alto clero hispano del Antiguo Régimen, y esto es lamentable, 
ya que un mayor conocimiento sobre este importante grupo social contri­
buiría a aclarar, sin ninguna duda, algunos de los problemas que tiene 
planteados la Historia Moderna de España, tanto a nivel regional como 
nacional, por el peso específico que el clero tuvo en el desarrollo histó­
rico de nuestro país. Para colaborar en ese empeño vamos a dar a cono­
cer los libros y obras de arte que poseyó Don Pedro Gregario y Antillón 
que, junto a otras donaciones, entregó a su hermano Don Francisco, 
cuando fue nombrado obispo de Huesca en octubre de 1686. 

Don Pedro Gregario y Antillón, de ilustre estirpe oscense 2, fue hasta 
su nombramiento, vicario apostólico de Madrid y persona destacada 

1. Antonio DOMfNGUEZ ORTIZ, Las clases privilegiadas en la España del An­
tiguo Régimen, Madrid, 1973, 20. 

2. Julio ATIENZA, Nobiliario Español, Madrid, 1959, 48. 
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durante el reinado de Carlos II. Tomó posesión de su cargo en la ciudad 
aragonesa el 30 de octubre de 1686, y en él permaneció hasta su muerte 
acaecida el 8 de agosto de 1707, siendo testigo durante ese tiempo de 
los hechos históricos más destacados sucedidos en los años claves de 
fines del siglo XVII y comienzos del XVIII, como la muerte de Carlos 1I, 
la entronización de Felipe V y la guerra de Sucesión, en la que Aragón 
tomó partido por el pretendiente austriaco, Archiduque Carlos, frente 
a Felipe V; sin embargo no pudo ver el final de la contienda, ni la pos­
terior abolición de los fueros aragoneses, como consecuencia de la vic­
toria del pretendiente francés. No vamos a hacer en este trabajo una 
semblanza biográfica del obispo, sino dar una visión de su formación 
cultural a través de sus libros y obras de arte que, el 25 de octubre 
de 1686, entregó a su hermano Francisco Gregorio y Antillón. Toda la 
documentación referente a esta donación ha sido encontrada por noso­
tros en el Archivo Histórico de Protocolos de Madrid 3. 

Ignoramos si Don Pedro Gregorio y Antillón regaló a su hermano 
toda su biblioteca o sólo una parte de ella, aunque nos inclinamos más 
por la primera hipótesis, pero lo que sí es cierto es que los libros que 
figuran en la relación que más tarde transcribiremos constituyen, sin 
ningún género de dudas, una de las librerías más ricas y completas de 
todo el siglo XVII español. Constaba de no menos de 1041 títulos, con 
un total de 1496 volúmenes, cifra elevadísima para la época si se tiene 
en cuenta lo limitado de las ediciones, la relativa carestía de las obras 
y la importancia de los libros coleccionados por el culto obispo arago­
nés. La temática era variadísima, abundando las obras de autores clá­
sicos griegos y romanos: Esopo, Artemidoro, Tucídides, Eliano, Hora­
cio, Ovidio, Virgilio, Tácito, Apiano, Pomponio Mela, Suetonio, Flavio 
Josefo, Casiodoro, etc., pero sobre todo era riquísima en autores euro­
peos de los siglos XVI y XVII: alemanes, franceses, portugueses, belgas 
e italianos, además de una nutrida representación de los escritores espa­
ñoles más relevantes del momento: Gracián, Argensola, Calderón de la 
Barca, Quevedo, Cervantes, Santa Teresa de Jesús, Sor María de Agre­
da, fray Luis de Granada, San Juan de la Cruz, Juan de Mariana, Zurita, 
Saavedra, Fajardo, Juan Eusebio Nieremberg, Fernández de Navarrete, 

3. Archivo Histórico de Protocolos de Madrid. Protocolo 13076, folios 1118-
1147. El legajo lleva por título "Memoria del los libros, pinturas y demás alhajas 
que he de dar yo Don Pedro Gregorio y Antillón obispo electo de Huesca a 
Francisco Gregario y AntilIón mi hermano en Madrid a 25 de octubre de 1686". 
En la transcripción hemos respetado la ortografía original. 

........ 
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etc. ; amén de algunos documentos históricos muy interesantes como 
"un lío de las Alegaciones, papeles y Cartas que se escrivieron para lo 
de Portugal en tiempos de Phelipe segundo con las instrucciones que 
dio a sus embajadores". En la librería de Don Pedro Gregorio y Antillón 
hay obras teológicas y místicas, de Historia, tanto de Aragón como 
general de España, de jurisprudencia eclesciástica y civil de derecho 
indiano, hagiográficas, emblemáticas, de medicina y arqueología, de nu­
mismática y política, filosóficas y biográficas, de Geografía y viajes, 
poesía, comedias, novelas, gramáticas y diccionarios. 

En lo referente a la elaboración de este trabajo queremos señalar la 
dificultad en la identificación de las obras citadas pues, dictadas segu­
ramente por un escribano y copiadas por otro, los errores son tremendos 
y numerosos. En la transcripción hemos colocado en primer lugar el título 
y autor, tal y como figuran en el texto original, entre paréntesis las 
obras identificadas, y al final la cantidad en que cada libro fue tasado. 

"- Biblioteca Veterum Patren Lugduni 1667 veinte y ocho tomos de 
a folio, l300 rs. 

- Drexelio quatro tomos de a folio lugduni 1675 Ubr. opera omnia, 
140 rs. (Jeremias DREXELIO. - Obras. Lyon 1675). 

- CoHectio Conciliorum Hispaniae de loaiza de a folio un tomo 
D. GARCIA LOAYSA. - CoHectio Conciliorum Hispaniae), 50 rs. 

- Histtoria del Conzilio de Trento en toscano Roma 1666 un tomo de 
a folio. {Seguramente Giampietro CATALONI. - Istoria del Concilio 
de Trento, Roma 1666), 40 rs. 

- Notizia eclesiastica Conciliorum de Cabasucio de a fol.° Lugduni 1680 
un tomo, 50 rs. 

- Concilium Hillibertanum cum Notes de Emmanuele Gonzz, Lugduni 
de a folio un tomo (tal vez Pedro HURTADO DE MENDOZA. 
De confirmando Concilio llliberitano ad Clemente VIII. Lyon 1665), 
36 rs. 

- Jodocus Coctias Thesarus Catholicus. Colonia 1600 de a folio dos 
tomos, 66 rs. 

- Pasqualigo de sacrificio Mise dos tomos de a folio, 88 rs. 
- Basilio Poncio de Matrimonio un tomo de a folio Lugduni 1640, 

36 rs. 
- Sanchez de Matrimonio tres tomos de a folio (Tomás SANCHEZ.­

De Sancto Matrimonii Sacramento, 3 vol. Madrid 1602), 70 rs. 
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- y dem Summa Moralis un tomo de a folio (Tomás SANCHEZ.­
Opus Morale Praecepta Decalogi. Madrid 1613), 70 rs. 

- y dem Consilia dos tomos de a folio (Tomás Sánchez. - Concilia seu 
Opuscula Moralia, 2 vol., Lyon 1625), 55' rs. 

- Lezana Summa Moralis un tomo de a folio (Juan Bautista LEZANA. 
Summa Teologiae Sacrae. Roma 1651), 24 rs. 

- y dem opra Moralia quatro tomos de a folio, 130 rs. 
- Araujo Dezisiones Morales Lugduni 1664 un tomo de a folio (Fran-

cisco ARAUJO. - Variae et selectae decisiones morales ad stat. ecles. 
et civil pertinentes. Lyon 1664), 40 rs. 

- Jitalino de Ususrus dos tomos Lugduni 1656 de a folio, 60 rs. 
- y dem de Sacra J uridici Lugduni 1655 un tomo de a folio, 30 rs. 
- Delbene de Ynmunitate Lugduni 1656 dos tomos, 66 rs. 
- Leandro queso Morales ocho tomos de a folio, 200 rs. 
- Ydem Summa Moralis un tomo de a folio, 36 rs. 
- Barbossa opera omnia Lugduni 1657 diez y ocho tomos de a folio 

(Agustín BARBOSA. - Opera Omnia. Lyon 1657), 600 rs. 
- Gabriel Bielin Canon Mise un tomo de a folio, 16 rs. 
- Pereira Summa Moralis en Lisboa 1681 dos tomos de a folio, 48 rs. 
- y dem elucidaria un tomo de a folio, 48 rs. 
- Villalobos Summa Moral dos tomos de a folio Madrid 1645 (Enrique 

de VILLALOBOS. - Summa de la Theologia Moral y Canonica. Ma­
drid 1645), 40 rs. 

- Ledesma Summa Moral Salamanca 1621 dos tomos de a folio (Pedro 
de LEDESMA. - Primera y Segunda parte de la Suma. Varias edi­
ciones en Salamanca y Lisboa), 30 rs. 

- y dem de Matrimonio un tomo de a folio (Pedro de LEDESMA.­
De Magno Matrimonii Sacramento, Salamanca, 1598, Lisboa 1617), 
18 rs. 

- Pedro Passerino de Polutione eclesie en Placencia 1674 un tomo de 
a folio (Pedro Maria Passerino. - De polutione ecclesia. Piacenza, 
1674), 30 rs. 

- Torrecilla de las Proposiciones Condenas en Madrid 1684 un tomo 
de a folio (Martín TORRECILLA. - Consultas morales de las pro­
posiciones condenadas por la santidad de Inocencio X. Madrid 1684), 
20 rs. 

- Quintanadueñas Singularia dos tomos de a folio Matriti 1670 (An­
tonio de QUINTANADUE&AS. - Singularia Morales Theologia. Ma­
drid 165'2 Y 1670), 30 rs. 

....... 
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_ Filgueira Summa Cassos de Conciencia dos tomos de a folio Madrid 
1684 (Manuel Ambrosio FILGUERA. - Summa de caso de concien­
cia que se disputan en la Teologia moral. Madrid 1.a ed. 1667), 30 rs. 

- Pellicionio quest. Juris Neapolis 1684 un tomo de a folio, 20 rs. 
- Aguirre adversus declaratione Gallie Salmantia año de 1683 un tomo 

de a folio (José SANZ DE AGUIRRE. - Defensio cathedrae Sancti 
Petri adversus cleri Gallici, Salamanca 1683), 30 rs. 

- Buscareno de diferentis inter Juditia Civil et Crimen un tomo de a 
folio, 24 rs. 

- Villarroel Govierno eclesiastico dos tomos de a folio (Gaspar de VI­
LLARROEL. Gobierno eclesiastico y pacifico, Madrid, 1656-1657), 
77 rs. 

- Crespi observationes un tomo de a folio (Cristobal CRESPI DE 
V ALLDAURA. - Observationes illustratae decissionibus sacri Supremi 
Regi Aragonum Consilii, Supremi ConsiHi S. Cruciata e et Regiae 
Audentiae Valentinae, Lyon 1662, Amberes 1667), 50 rs. 

- Matheu de recrimin un tomo de a folio (Lorenzo Matheu. - Tracta­
tus de Re Criminali. Lyon 1676), 50 rs. 

- Brancanti Epitome Canon et Conzil un tomo de a folio, 60 rs. 
- Sausai Panoplia sacerdotales clericalis episcopalis tres tomos de a 

folio (Andrés DU SAUSSAY. - Panoplia episcopalis, clericalis, sacer­
dotalis. París, 1646-1653), 120 rs. 

- Brecorio opera omnia tres tomos de a folio, 200 rs. 
- Sairio Clavis Regia un tomo de a folio, 30 rs. 
- y dem de Consuris un tomo de a folio, 24 rs. 
- Roche de Regimenen Regularis un tomo de a folio, 20 rs. 
- Cene do Collectanea un tomo de a folio (Pedro Jerónimo CENEDO. 

Collectanea Juris Canonici, Zaragoza 1614). 18 rs. 
- y dem questiones un tomo de a folio (Pedro Jerónimo CENEDO.­

Practicae questiones Canonicae et Civilis, Zaragoza s. a.), 18 rs. 
- Escobar de utreque foro un tomo de a folio (Juan ESCOBAR DEL 

CORRO. - De utroque foro, in quo ostenditur nullan deferentium 
adesse ferum. Córdoba 1642), 20 rs. 

- Ydem de Confesaris Solicitantibus un tomo de a folio (Juan ESCO­
BAR DEL CORRO. - De confesariis sollicitantibus paenitentes ad 
venerea ad explicationem constitutionis Gregorio XV, Córdoba 1642), 
20 rs. 

- Laureto de franquis questiones inter episcopos et regularis un tomo 
de a folio Roma 1656,40 rs. 
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- Abreu de Parrocho ebora un tomo de a folio 1681 (Sebastian ABREU. 
Instituto Parochi, Evora, 1681), 30 rs. 

- Montenegro Ytinerario para Parrocos de Yndios en Leon de Fran-
cia un tomo de a folio 1678, 30 rs. 

- Cabreros de Metu un tomo de a folio, 24 rs. 
- Samuelis Controver de Sepultaris un tomo de a folio, 24 rs. 
- y dem de ellectione un tomo de a folio, 24 rs. 
- Maaranta de tempora legali un tomo de a folio, 30 rs. 
- Corona de Potestate episcoporum un tomo de a folio, 30 rs. 
- y dem de potestate et dignitate Cardenalium un tomo de a folio, 30 rs. 
- Rota de Privelegys un tomo de a folio, 20 rs. 
- y dem Conclusiones practiis un tomo de a folio, 20 rs. 
- Aetolino Resolutiones Juris Bononie un tomo de a folio 1670, 36 rs. 
- Ramos sobre los obispos de Portugal un tomo de a folio (Francisco 

RAMOS DEL MANZANO. - El memorial a nuestro santísimo padre 
Alejandro VII sobre la provisión de las iglesias que están vacantes 
en la Corona de Portugal, Madrid-Nápoles, 1659-1666), 20 rs. 

- y dem Respuesta al manifiesto de Francia un tomo de a folio (Fran­
cisco RAMOS DEL MANZANO. - Respuesta de España al mani­
fiesto de Francia, Madrid 1668), 30 rs. 

- Biblioteca Mires dos tomos de a folio, 50 rs. 
- Solor~ano obras barias postumas un tomo de a folio (Juan SOLOR-

ZANO PEREIRA. - Obras póstumas, Salamanca, 1654, Madrid-Za­
ragoza 1676), 30 rs. 

- Ydem de Jure Yndiarum dos tomos de a folio (Juan SOLORZANO 
PEREIRA. - De Indiarum jure disputatione, Madrid 1628), 30 rs. 

- Ydem Emblemas un tomo de a folio (Juan SOLORZANO PEREIRA. 
Emblemática política, Madrid 1655), 30 rs. 

- Ydem Politica Yndiana dos tomos de a folio (Juan SOLORZANO 
PEREIRA. - Política Indiana, Madrid 1647), 200 rs. 

- Ydem Epitome de Jure Yndiano un tomo de a folio, 12 rs. 
- Mendez de Castro practica Lusitana conimbrice 1680 un tomo de a 

folio, 30 rs. 
- Capicio Latro Consultationes dos tomos de a folio, 40 rs. 
- Covarrubias opera omnia dos tomos de a folio (Diego COVARRU-

BIAS. - Opera omnia, Amberes 1638, Lyon 1661), 60 rs. 
- Cesio de Justitia et Jure un tomo de a folio, 24 rs. 
- Cloquio de erario Norimberg 1681 dos tomos de a folio, 80 rs. 
- Graciano Disertationes seis tomos de a folio, 150 rs. 
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- Gratiani Yndex general un tomo de a folio (Juan THIERRY. - De­
cretum Gratiani con Index, Paris 1531), 30 rs. 

- Caponio disertationes forenses cinco tomos de a folio, 150 rs. 
~ Gutierrez de Matrimonio un tomo de a folio; otro de Delictis; otro 

de Gabelis, otro de Juramento; otro de J utelis; Cinco de questiones 
todos de a folio que son diez tomos, 180 rs. 

- Ejercicios del Padre Rodriguez un tomo de a folio (Alonso RODRI­
GUEZ. - Ejercicio de perfección y virtudes cristianas, Sevilla 1609), 
20 rs. 

- Directorium regularium et Confessorum del Pe. fray Antt.o del espi­
ritu santo Carmelita Descalzo dos tomos de a folio, 80 rs . 

. - Menda esta ter a opinionum Moralium un tomo de a folio (Andrés 
MENDa. - Epitome opinionum moralium, Lyon 1674), 30 rs. 

- Conninh de Sacramentis un tomo de a folio, 24 rs. 
- Diana operun Moralium onze tomos de a folio (Antonino DIANA. 

Resolutionum moralium, Palermo 1629), 180 rs. 
- Suarez de Religione quatro tomos; otro de Censuris; otro de Le­

gibus ; otro de Sacramentis; otro Contra Rege Anglie todos ocho 
tomos de a folio (Francisco SU AREZ. - De Religione, Salamanca, 
1608-1609; De Sacramentis, Salamanca 1595 ; De Legibus, Salaman­
ca 1612), 200 rs. 

- Belarminus Controversiarum tres tomos de a folio (Roberto BELAR­
MINO. - Controversis Christianae, muchas ediciones), 80 rs. 

- frances de Urrutigorti Pastorale Regularium et internum dos tomos 
de a folio, 40 rs. 

- Biblia Sacra cum figuris Antuerpie 1600 un tomo de a folio, 40 rs. 
- Palafox opera omnia seis tomos de a folio (Juan PALAFOX y MEN-

DaZA. - Obras completas, varias ediciones), 130 rs. 
- Historia del Carmen y su Apología dos tomos de a folio (tal vez 

Francisco de SAN MARCO. - Historia profética de la orden de Nues­
tra Señora del Carmen, Madrid 1630), 36 rs. 

- Quintanadueñas flor sanctorum un tomo de a folio, 20 rs. 
- Espinas de xpto. de Pereira de Castro un tomo de a folio, 20 rs. 
- Estela obras espirituales un tomo de a folio, 20 rs. 
- San Per Montessa ilustrada dos tomos de a folio, 30 rs. 
- Chronica de sn. Juan de la Rivera de fr. Antonio de Panes dos tomos 

de a folio, 30 rs. 
- Jintilmanus in psalmos un tomo de a folio, 20 rs. 
- Yncognitus in Psalmos dos tomos de a folio, 36 rs. 
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- Salmeron recuerdos Historicos un tomo de a folio, 10 rs. 
- Vida de sn. franc.o de Borja un tomo de a folio (Pedro de RIV ADE-

NEYRA. - Vida del P. Francisco de Borja que fue duque de Gandía 
y después religioso, Madrid 1592 o Juan Eusebio NIEREMBERG.­
Vida del Santo Padre y gran siervo de Dios el B. Francisco de Borja, 
Madrid, 1614), 20 rs. 

- Santi Anastasy opera omnia un tomo de a folio, 30 rs. 
- fray Luis de Granada dos tomos de a folio, 60 rs. 
- Siguenza Historia de sn. Geronimo dos tomos de a folio (José de 

SIGUENZA. - Historia de la Orden de San Jerónimo, Madrid 1595 
l.a parte, las demás en 1600 y 1605), 60 rs. 

- Marial de Hortensio un tomo de a folio, 30 rs. 
- Guebara Oratorio de Relijiosos un tomo de a folio (Antonio de GUE-

VARA. - Oratorio de religiosos y ejercicios de virtuosos, Valladolid 
1542, Amberes 1608), 12 rs. 

- Martirologio Romano un tomo de a folio, 30 rs. 
- Fuscus Cardenalis practicarum quest. ocho tomos de a folio, 150 rs. 
- farinacius Decisiones Consilia et tratatus Varis diez tomos de a folio 

(Prospero FARINACCI. - Decisiones Rotae ramanae y Questiones 
Varias. Lyon 1589), 20 rs. 

- Carran¡;:a de Vera humanique partus delineatione un tomo de a folio, 
20 rs. 

- Rossa Virginea Ynquisitorium un tomo de a folio, 24 rs. 
- Paramo de Origine Ynquisitorum un tomo de a folio (Luis de PA-

RAMO. - De Origine et Progressu officii Sanctiae Inquisitionis, Ma­
drid 1598, Amberes 1616), 36 rs. 

- Otalora de Nobilitate un tomo de a folio, 10 rs. 
- Cardosa de Judiccis un tomo de a folio (tal vez Fernando CARDO-

SO. -Praxis Judicum), 12 rs. 
- Albertinus de Agnos. asser Cathol. un tomo de a folio (Arnaldo AL­

BERTINO. - De Agnoscendis assertionibus catholicis et hacretius 
tractatus, Roma 1572), 20 rs. 

- Regule Juris diversorum un tomo de a folio, 20 rs. 
- Burgio Tractatus de Laudemio un tomo de a folio, 24 rs. 
- Gabetta de antiquitate un tomo de a folio, 16 rs. 
- MorIa emporium Juris un tomo de a folio, 12 rs. 
- Anton Gabr. et aliorum Comunes opiniones un tomo de a folio, 12 rs. 
- Ripoll de Regalis un tomo de a folio (Antonio RIPOLL. - Traciatum 

Regularium, Barcelona 1644), 12 rs. 
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- y dem de Magistratibus un tomo de a folio (Antonio RIPOLL. - De 
magistratus Logiae maris antiquitate praeminentia jurisdictione, Bar­
celona 1655), 12 rs. 

- Ydem Variarum un tomo de a folio ,Antonio RIPOLL. - Varias juris 
resolutiones, Lyon s.a.), 12 rs. 

- Val des de Dignitate Regun un tomo de a folio (Diego de VALDES. 
De Dignitate Regum Regnorumque Hispaniae, Granada 1602), 10 rs. 

- Radi de Maiestate Principis un tomo de a folio, 10 rs. 
- Velluga speculum Principis de la ultima impresión un tomo de a folio, 

30 rs. 
- Alegationes varias de versos qua renta y tres tomos de a folio, 400 rs. 
- Proceso de Canonización de sn. Pedro Pasqual un tomo de a folio , 20 rs. 
- Lambertinus de Jure Patronatus tres tomos de a folio, 60 rs. 
- Parisius de Resignatione Benef. un tomo de a folio, 36 rs. 
- Mascardus de Probationibus tres tomos de a folio, 36 rs. 
- Rebufo responsa ad Consilia un tomo de a folio, 30 rs. 
- frances de Urritigoiti de instrusione un tomo de a folio, 20 rs. 
- Anastasius Germenius dos tomos de a folio, 40 rs. 
- Menoquius de Arbitraris de adispisen depresun et Consilia nuebe to-

mos de a folio, 100 rs. 
- Navarro opera omnia quatro tomos de a folio, 60 rs. 
- Tiracuelos quattro tomos, 40 rs. 
- Alexander ab Alexandro diez genial un tomo de a folio , 36 rs. 
- Antonius ab eclesia observation un tomo, 30 rs. 
- Mariscot varias resols. un tomo de a folio, 24 rs. 
- Caramuel theologia Regul. dos tomos de a folio (Juan CARAMUEL 

DE LOBLOKOWITZ. - Theologia regulariis, Brujas 1638, Francfort 
1644, Venecia 1651, Lyon 1665), 60 rs. 

- Ydem theologia fundamental un tomo de a folio (Juan CARAMUEL 
DE LOBLOKOWITZ. - Theologia moralis fundamentales, Francfort 
1651, Roma 1656, Lyon 1657 y 1676), 20 rs. 

- y dem de Restrict in 40 un tomo de a folio, 24 rs . 
- Historia de Felipe quarto de Cespedes un tomo de a folio (Gonzalo 

DE CESPEDES y MENESES. - Primera parte de la historia de 
D. Felipe UU, Rey de las Españas, Lisboa 1631, Barcelona 1634), 
30 rs. 

- Governador xpno. de Marquez un tomo de a folio (Juan MARQUEZ. 
El gobernador christiano deducido de las vidas de Moises y J oseué, 
Salamanca 1612, Pamplona 1615), 16 rs . 
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- Conservazion de la Monarquia de Navarrete un tomo de a folio (Pe­
dro FERNANDEZ DE NA V ARRETE. - Conservación de la Monar­
quía, Madrid 1626), 36 rs. 

- Cordero vivo y muerto del Padre esquela un tomo de a folio, 16 rs. 
- Guerras de Flandes de Bentivollo un tomo de a folio (Guido BENTI-

VOGLIO. - Relaciones de las guerras de Flandes, Colonia 1632), 
30 rs. 

- guerras de francia de enrrico Davila un tomo de a folio (Enrico DA­
VILA. - Historia de la guerra civili di Francia, Venecia 1630), 36 rs. 

- Memorias de Comines con notas un tomo de a folio (Felipe de la 
CLYTE, señor de COMINES. - Memorias, París 1552), 66 rs. 

- Bodino de Repub. un tomo de a folio (Juan BODIN. - La República, 
París, 1579), 30 rs. 

- Adam Contenz. Politicorum un tomo de a folio, 50 rs. 
- Joseph Laurentius Polimathia un tomo de a folio, 40 rs. 
- Defenssa de la Relijion Germ.a de fr. ermenejildo de sn. Pablo en dos 

tomos de a folio, 30rs. 
- Causino de domo et regno Dei un tomo de a folio, 20 rs. 
- Cathalog. de Caseneo dos tomos de a folio, 36 rs. 
- Cesius de Mineral un tomo de a folio, 36 rs. 
- Anter in psalmis tres tomos de a folio, 110 rs. 
- Aquila interlilia Juanis Palacio cum figuris Venetis 1672, un tomo 

de a folio, 80 rs. 
- Santi thome de Villanueba Sermones et Opera omnia un tomo de a 

folio, 40 rs. 
- San tus Bernardinus senensis opera quatro tomos de a folio (San 

BERNADINO DE SIENA. - Opera omnia, Paris y Lyon 1536), 
150 rs. 

- Discorides de Laguna un tomo de a folio (se refiere a la Materia Mé­
dica, de Discorides traducida al castellano por Andrés LAGUNA en 
1555), 24 rs. 

- Roma subterranea Pauli Aringio Paris 1569 dos tomos cum figuris 
de a folio (Pablo ARINGHI. - Roma subterránea, París 1659), 180 rs. 

- Vida del Pe. Simon de Rojas dos tomos de a folio, 36 rs. 
- Sandero de los Templos Y glesias de la Virgen en Bravante un tomo 

de a folio cum figuris (Antonio SANDERUS. - Chronographia sacra 
Brabantiae, Bruselas 1659-1663), 40 rs. 

- Historia de la Virgen del flamenco Carmelita descal~o un tomo de a 
folio, 50 rs. 

zq 
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- Pirchio opera varia un tomo de a folio, 30 rs. 
- Tonstono de piscib., volatil et animalib. cum figuris quatro tomos de 

a folio antuer. 1672, 160 rs. 
- Tesoro de la lengua castellana añadido un tomo de a folio (Sebastián 

de COVARRUBIAS. - Tesoro de la lengua castellana o española, Ma­
drid 1611), 60 rs. 

- Discursos Politicos y Morales del Pe. Marquez Confesor del Rey 
Phelipe quarto un tomo de a folio, 30 rs. 

- Historia Cesarea un tomo de a folio (tal vez Pedro MEXIA. - His­
toria Imperial y Cesárea, Amberes 1578), 36 rs. 

- Adagia manus un tomo de a folio, 20 rs. 
- Efigies et facta diver. Pontif. et alior vivor ilustribus ylluminado 

un tomo de a folio, 50 rs. 
- Historia de Dn. Juan de Austria de falio dos tomos de a folio, 12 rs. 
- Cardinales de Luca opera omnia impresion de roma veinte y siete 

tomos, 1100 rs. 
- Billiarium Magnum cinco tomos de a folio Lugduni 1673, 330 rs. 
- Abraham Hortelis theatrum Orbis terrar, Antuerp. 1579 un tomo de 

a folio cum figuris (Abraham ORTELS. - Theatrum Orbis Terrarum, 
Amberes 1579), 80 rs. 

- Revelationis Sts. Virginis en Monaco 1680 dos tomos de a folio cum 
notis et scholis diversor, 88 rs. 

- Prophetis Aobatis Juachin Neapoli 1660 un tomo de a folio, 40 rs. 
- Antonio Gomez opera omnia dos tomos de a folio, 60 rs. 
- Postio de Subartine dos tomos de a folio, 40 rs. 
- y dem de Manutentione dos tomos de a folio, 55 rs. 
- y dem de resoluziones civil un tomo, 20 rs. 
- Arguelo de Legitimo Contraditore un tomo de a folio, 20 rs. 
- y dem de acquirenda posesione un tomo de a folio, 30 rs. 
- Oddi de restite in integrum un tomo de a folio, 16 rs. 
- Rodrig. de Concursa ereditor un tomo de a folio, 20 rs. 
- Castaña de Benef.o deducto ne egeat un tomo de a folio, 20 rs. 
- Valmaseda de Colectis un tomo de a folio, 16 rs. 
- Cancer varias resol. tres tomos de a folio, 70 rs. 
- Pirro Corrado praxis dispensationum un tomo de a folio (Pedro CO-

RRADO. - Praxis dispensationum apostolicarum, Colonia 1672), 30 rs. 
- y dem praxis Bendivaria un tomo de a folio (Pedro CORRADO.­

Praxis beneficiaria, Nápoles 1656), 30 rs. 
- Zofu de procesum crim. un tomo de a folio, 24 rs. 
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- Acuña de primatis Bracarensi un tomo de a folio, 20 rs. 
- Pereira de rivisionibus un tomo de a folio, 16 rs. 
- Scalona de testamentis un tomo de a folio, 16 rs. 
- Ansaldus de Jurisdicione un tomo de a folio, 30 rs. 
- fagardus allegationes fiscales dos tomos de a folio, 40 rs. 
- Ansio de Censib. dos tomos de a folio, 36 rs. 
- Pareja de instrumentor additione dos tomos de a folio, 36 rs. 
- Sinodo de Toledo de la noche de 1682 un tomo de a folio, 18 rs. 
- Vale disertationes Juris dos tomos de a folio, 55 rs. 
- fontanela de Pactis dos tomos de a folio (Juan Pedro FONT ANELLA. 

De pactis nuptialibus sive capitulis matrimonialibus tractatus, 2 vol., 
Barcelona 1612, Ginebra 1638, Venecia 1647, Ginebra 1659, Lyon 
1667), 48 rs. 

- y dem decisiones dos tomos de a folio (Juan Pedro FONT ANELLA. 
Sacri Senatus Cathaloniae decisiones 2 vol. Barcelona 1639-1645, Ve­
necia 1640, Ginebra 1662), 48 rs. 

- Bayo praxis Eclesiastica un tomo de a folio, 30 rs. 
- Pelegrino praxis Vicaria tus un tomo de a folio, 30 rs. 
- Practica canonica de Salzedo un tomo de a folio, 20 rs. 
- Carpio de tesatemantis un tomo de a folio (Francisco del CARPIO. 

De exequutoribus et Comisariís Testamentis libri IV, Osuna 1638), 
30 rs. 

- Rondela tractatus de Vinea un tomo de a folio, 6 rs. 
- Valenc;uela Consilia dos tomos de a folio (Juan Bautista VALENZUE-

LA VELAZQUEZ. - Consiliorum sive responsorum Juris, Nápoles 
1618 y 1634, Madrid 1653, Lyon 1671), 60 rs. 

- Mazedo de Clausibus Petri un tomo de a folio, 36 rs. 
- Aerodio in Pandectas un tomo de a folio, 36 rs. 
- Arcadius de Concordia eclesie orientalis e occidentalis un tomo de 

a folio, 50 rs. 
- Otero de ofiteatibus un tomo de a folio, 20 rs. 
- y dem de Jure pascendi un tomo de a folio, 18 rs. 
- Moneta de Commutatione ultimarun un tomo de a folio, 30 rs. 
- Petrus Barbosa soluto Matrim. un tomo de a folio (Pedro BARBO-

SAo - De soluto matrimonio, Madrid 1595), 4 rs. 
- Yranzu praxis protestationum un tomo de a folio (Juan Jerónimo 

IRANZO. - Praxis protestationum in qua universa protestationorum 
materia breviter elucidatur, Valencia 1667) 16 rs. 

- Barbosa de J uastis un tomo · de a folio, 20 rs. 

aq 
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- Graus de exceptionibus un tomo de a folio, 24 rs. 
- y dem del fectib. cleriatus un tomo de a folio, 24 rs. 
- Fonduto opera omnia quatro tomos de a folio, 120 rs. 
- Alvarez de pegas de Competentis un tomo de a folio, 24 rs. 
- Marinis observationes dos tomos de a folio; otros dos de resolu-

tiones juris; otro de Allegationes J uris todos cinco tomos de a fo­
lio, 180 rs. 

- Pereira de Manu Regia dos tomos de a folio (Gabriel PEREIRA DE 
CASTRO. - Tractatus de manu regia, Coimbra 1622), 66 rs. 

- Cortiada decisiones dos tomos de a folio (Miguel CORTIADA.­
Decisiones Rev. Cancellarii Sacri regii senatus Cathaloniae, Barcelo­
na 1661), 50 rs. 

- Cevallos de las fuer~as un tomo otros quatro de comunes contra co­
munes todos cinco de a folio (Jerónimo ZEV ALLOS. - Speculum au­
reum opinionum de communun contra comunes, Amberes 1623, Co­
lonia 1664), 88 rs. 

- Salzedo de lege politica dos tomos de a folio, 60 rs. 
- Ydem examen veritatis un tomo de a folio, 16 rs. 
- y dem Theatrum honoris un tomo de a folio, 20 rs. 
- Salgado opera omnia cinco tomos de a folio, 150 rs. 
- Decisiones de Gregorio 15 un tomo de a folio, 20 rs. 
- Surdu Consilium quatro tomos de a folio (no se tasó). 
- y dem de Alimentis un tomo de a folio (no se tasó). 
- y dem decisiones un tomo de a folio, 88 rs. 
- Molina de primogenis Hispanos un tomo de a folio (Luis de MOLlNA 

MORALES.-Hispanoirum primogeniorum origine ac nature, Alcalá de 
Henares 1573, Medina 1584, Colonia 1588-1601, Lyon 1613 y 1672), 30 rs. 

- Decisiones de Rojas un tomo de a folio, 16 rs. 
- Decisiones de Duran un tomo de a folio (Pablo DURAN. - Decisio-

num sacrae rotae romoanae ex schides ipsius editarum a Ferdinando 
Schiamanne, Zaragoza 1635), 30 rs. 

- Decisiones de franc.O Marco un tomo de a folio, 16 rs. 
- Decisiones de Capicio Latro dos tomos de a folio, 40 rs. 
- Decisiones de Seraphino dos tomos de a folio, 30 rs. 
- Decisiones de franc.o Vivio un tomo de a folio, 24 rs. 
- Lanzeloto de Atentatis un tomo de a folio, 20 rs. 
- Summa decisiones de Camilo Borrelo un tomo de a folio, 18 rs. 
- Decisiones Sicilie Cuteb. un tomo de a folio, 20 rs. 
- Aponte de potestate Pro rregis un tomo de a folio, 30 rs . . 
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- Rainirez de Lege Regia un tomo de a folio (Pedro Calixto RAMI­
REZ. - De Lege Regia, Zaragoza 1616), 24 rs. 

- Blitar de Villadiego un tomo de a folio (Alonso de VILLADIEGO 
V ASCUÑ"ANA), 18 rs. 

- Marchesano de Comisionibus tres tomos de a folio, 77 rs. 
- Marco Anjelo de presentationis J udicorum un tomo de a folio, 20 rs. 
- Darta pugna Doctorum dos tomos de a folio, 30 rs. 
- Alexander Raudensis resolutionibus un tomo de a folio, 18 rs. 
- Sesse decisiones quatro tomos de a folio (José SESSE y PIÑ"OL.-

Deccisionum sacri sanctus regii regni Aragonum e Curiae Domini 
Justitie Aragonum. 4 vo., Zaragoza 1610-1624), 88 rs. 

- Juanes Dartis opera Canonica un tomo de a folio , 36 rs. 
- Sese de inhibitionibus un tomo de a folio (José SES S y PIÑ"OL.-

Tractatus de Inhibitionibus, Barcelona 1608), 20 rs. 
- Nicolius Lucubrationes Juris dos tomos de a folio, 40 rs. 
- Seo bar de puritate sanguinis un tomo de a folio, 3 rs. 
- Graña in decretales dos tomos de a folio, 20 rs. 
- Castillo con el de Alimentis ocho tomos de a folio , 200 rs. 
- Balduinus super instututa un tomo de a folio, 20 rs. 
- Paserino de Statu hominun tres tomos de a folio (Pedro María P AS-

SERINO. - De hominun statibus et offis. 3 vol., Roma 1663), 80 rs. 
- y dem de ellectione un tomo de a folio (Pedro María P ASSERINO. -

De electione canonica, Roma 1661), 50 rs. 
- fabricio de aquapendente de Cirujia un tomo de a folio, 20 rs. 
- Lop fabrica de Muros y BaIles un tomo de a folio (José LOP o LLOP 

fue abogado de la Diputación de Valencia y de la fábrica vieja de 
Muros y valles por lo que se le nombró por su cargo y no por nin­
guna obra), 3 rs. 

- Politica de Bobadilla dos tomos de a folio (Jerónimo CASTILLO DE 
BOBADILLA. - Política para regidores y señores de vasallos en 
tiempo de paz y guerra y para Prelados, Madrid 1597, Medina del 
Campo 1608), 110 rs. 

- Exea Ynstauration de el Aseo de Zaragoza un tomo de a folio, 10 rs. 
- Cuteli de Donationib. un tomo de a folio, 24 rs. 
- Palacios Rubios opera un tomo de a folio (Juan LOPEZ DE VIVE-

ROS O DE BIBERO, conocido como P ALACIOS RUBIOS. - Obras, 
Valladolid 1503, Colonia 1590), 30 rs. 

- Saagum repetitiones Canonice un tomo de a folio, 16 rs. 
- Olea de Cesione J urium un tomo de a folio (Alfonso de OLEA.-
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Tractatus de Cessione jurium et cutonum theorius apprime utilis 
practius perquam) 36 rs. 

- J elido decisiones dos tomos de a folio, 30 rs. 
- Mario xierba decisiones un tomo de a folio, 18 rs. 
- Decisiones de franquis cum addiocionibus un tomo de a folio, 60 rs. 
- Decisiones Napolitanas un tomo de a folio, 16 rs. 
- Merlino decisiones dos tomos de a folio, 48 rs. 
- Monter decisiones un tomo (Martín MONTER DE LA CUEVA.-

Decisiones sacrae regia e Audientiae Causarum civilum Regne Arago­
num, Zaragoza 1598), 10 rs. 

- S. felicio paraxis civilis un tomo de a folio, 16 rs. 
- Motillo praxis un tomo de a folio, 18 rs. 
- Leon decisiones tres tomos de a folio, 60 rs. 
- Peguera decisiones dos tomos de a folio (Luis PEGUERA. - Decis-

siones aurae, Barcelona 1605-1611), 30 rs. 
- y dem questiones un tomo de a folio (Luis PEGUERA. - Líber ques­

tionem criminalium in actu practico, Barcelona 1585, 1605, 1611, Ve­
necia 1608, Turín 1612, Barcelona 1632), 16 rs. 

- y dem practica un tomo de a folio (Luis PEGUERA. - Praxis civil, 
Barcelona 1674), 20 rs. 

- Decisiones de Gama un tomo de a folio, 20 rs. 
- Rojas de incompatibilitate un tomo de a folio, 18 rs. 
- Garcia de rrevilitate un tomo de a folio, 18 rs. 
- Garcia de Expensis un tomo de a folio, 18 rs. 
- Paulo Rubeo controbersias forenses un tomo de a folio, 30 rs. 
- Bibiano de Jure Patronatus un tomo de a folio, 30 rs. 
- fontanela de Jure Patronatus un tomo de a folio, 20 rs. 
- Pailadoro opera omnia dos tomos de a folio, 30 rs. 
- Rodriguez de Reddictibus un tomo de a folio, 20 rs. 
- Antunes de particionibus dos tomos de a folio, 100 rs. 
- Bolero de decotoribus un tomo de a folio, 18 rs. 
- Carran<;a de Monedas un tomo de a folio ,Alfonso CARRANZA,-

El ajustamiento y proporción de las monedas de oro, plata y cobre, 
Madrid 1629), 20 rs. 

- Maria Novario decisiones Criminales un tomo de a folio, 16 rs. 
- Novario de privilegi Miserabilum un tomo de a folio, 16 rs. 
- Moles decisiones Neapolitanes un tomo de a folio (Aníbal MOLES. 

Decisiones Supremi Trib. Regiae Cama rae Regni Neapoli), 12 rs. 
- Ciriaco Controbersias forenses dos tomos de a folio, 50 rs. 
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_ Lasanate Consilia un tomo de a folio, 20 rs. 
_ Valeron de transicionibus un tomo de a folio (Manuel Román VA-

LERON. - De transactionibus tratactum 1665), 24 rs. 
_ Maullio thesaurus parcticus un tomo de a folio , 24 rs. 
_ Merlino de Contriversis Juris un tomo de a folio , 30 rs. 
_ Oxeda de incopatibilitate beneficiorum un tomo, 16 rs. 
_ Roderico observaciones admarini un tomo de a folio, 24 rs. 
_ Bancio de Judicis dos tomos de a folio, 36 rs. 
_ Calevalio de nulitatibus un tomo de a folio, 16 rs. 
_ Larrea alegationes fiscales dos tomos de a folio, 44 rs. 
_ y dem decisiones de a folio, 44 rs. 
_ Lacias de Salario un tomo de a folio, 30 rs. 
- Soterio de Re beneficiaria un tomo de a folio, 48 rs. 
- Garcia de beneficiís dos tomos de a folio, 50 rs. 
- Gon<;alez de Regulas Cancellarias un tomo de a folio, 24 rs. 
- Ayerve de particionibus un tomo de a folio , 20 rs. 
- y rionda de Privilegis un tomo de a folio, 16 rs. 
- Sugilacio ingratitudinis un tomo de a folio, 16 rs. 
- Gonzalez in Decretales ocho tomos de a folio, 24 rs. 
- Octavios Minucius Cum comentaris un tomo de a folio, 24 rs. 
- opera omnia de santi francisci et santi Antonio un tomo de a folio, 

60 rs. 
- Santi Agustin Suplementi dos tomos de a folio, 60 rs. 
- Mundo Simbolico del Abad de pionerli en ytaliano con estampas un 

tomo de a folio (PICINELLI. -Mundus Symbolicus, Milán 1653), 
60 rs. 

- Theatrum Terre Sante Andri. com.O con Mapas un tomo de a folio, 
50 rs. 

- Chronicon de fIauy dextro un tomo de a folio, 30 rs. 
- eneas silvia opera omnia un tomo de a folio (Eneas Silvia PICCOLO-

MINI. - Obras, Francfort 1614), 24 rs. 
- Luis Pando cum notis un tomo de a folio, 20 rs. 
- Pe. Mariana opera Varia un tomo de a folio, 30 rs. 
- Arrchivo de prebentione instrumentia un tomo de a folio, 20 rs. 
- Excelencias de la Castidad y tratado de Comedias un tomo de a 

folio, 42 rs. 
- obras de la Madre Mariana de Agreda impresión de Lisboa tres to­

mos de a folio (Sor María de Agreda. - Obras, Lisboa 1684), 120 rs. 
- Tanaglio Decisiones Rote un tomo, 16 rs. 
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Consejos de Suebes dos tomos de a folio, 40' rs. 
- Perez Lara de anibersas de Capellan un tomo, 16 rs. 
- Ydem de las tres gracias un tomo, 16 rs. 
- Gaytus de reclito un tomo, 24 rs. 
- Silva de Salario un tomo, 16 rs. 
- Recciulo de J uris personalirum, un tomo, 30' rs. 
- Galeota Controvers. dos tomos, 30' rs. 
- Sebastian Cesar de hierasch eclesa• un tomo, 30' rs. 
- Alegationes sobre la silla del ar<;:obispo de Granada un tomo, lO' rs. 
- Alegaciones del Ar~obispo de Granada sobre ceremonias con los ra-

cioneros de su Ygla. un tomo, lO' rs. 
- Memorial de Palafox respuesta al de los Padres de la Compañía un 

tomo, 24 rs. 
- Pizarro Varones Ylluestres de Yndias un tomo (Fernando PIZARRa 

y ORELLANA. - Varones ilustres del Nuevo Mundo, 1639), 30' rs. 
- Decisiones del speredo dos tomos, 50' rs. 
- Diferentes Alegaziones ocho tomos de a folio, 80' rs. 
- Barias decisiones dotales un tomo de a folio, lO' rs. 
- Papeles sobre la jurisdiccion Rl. y eclesiastica un tomo de a folio, 

30' rs. 
- Principes de Asturias y Cantabria un tomo, 16 rs. · 
- Grandezas de la ciudad de Roma un tomo, 20' rs. 
- Cronica de los trinitarios Descalzos un tomo, 16 rs. 
- Theologia Mistica de fr. Agustin de San Ildefonso un tomo de a folio, 

16 rs. 
- Vida del Obispo Palafox de Rosete un tomo de a folio, 24 rs. 
- Historia de Toledo dos tomos (tal vez Pedro de ROJAS, CONDE 

DE MORA. - Historia de la imperial, nobilísima, inclita y esclare­
cida ciudad de Toledo, 2 vol. Madrid 1644-1663), 36 rs. 

- Historia de la Casa de Silva dos tomos, 36 rs. 
- Laurea Austriacha de Belo Germanico un tomo cum figuris, 30' rs. 
- El Padre Llamas tres tomos de a folio Predicables, 30' rs. 
- Poblazion de España de Silva un tomo, 24 rs. 
- Historia de Segovia de Colmenares un tomo de a folio (Diego de 

COLMEN ARES. - Historia de la insigne ciudad de Segovia, Segovia 
1637, Valladolid 1640'), 18 rs. 

- Noviliario de España dos tomos, 130' rs. 
- Historia del Pe. Mariana dos tomos (Juan de MARIANA. - His-

toria general de España, Madrid 160'8, 1623), 50' rs. 



22 JOSÉ LUIS BARRIO MOYA 

- Antiguedades de Sevilla de Caro un tomo (Rodrigo CARO. - An­
tiguedades y principado de la ilustrisima ciudad de Sevilla, Sevilla 
1638), 20 rs. 

- Historia de ola o magno un tomo de a folio, 16 rs. 
- Politica de Reyes y Ministros un tomo de a folio, 16 rs. 
- Retrato del Buen Basallo un tomo de a folio, 16 rs. 
- Zenotaphio Gentilicio de la Cassa de D. Escals un tomo de a folio, 

50 rs. 
- fr. Bartolome Angles de propietatibus verum un tomo de a folio, 

50 rs. 
- Rades Historia de las tres ordenes Militares un tomo (Francisco RA­

DES Y ANDRADA. - Crónica de las tres Ordenes y Caballerías de 
Calatrava, Santiago y Alcántara, Toledo 1572), 30rs. 

- Origen de San Agustin un tomo del Pe. Marquez, 16 rs. 
- Yden Governador Christiano un tomo (Juan MARQUEZ. - El Go-

bernador christiano, Salamanca 1612, Pamplona 1615), 16 rs. 
- Dignidades de Castilla añadidas un tomo de a folio (Pedro SALAZAR 

y MENDOZA. - Origen de las Dignidades seglares de Castilla y 
León, Toledo 1618), 36 rs. 

- Aguilar Estatua con voz un tomo, 30 rs. 
- Obras del Maestro Abila un tomo con todas las que escrivio(J uan de 

A VILA. - Obras aora de nuevo añadida la vida del Autor, Madrid 
1588), 18 rs. 

- Soussa Eva y Ave un tomo, 30 rs. 
- Cortes Constancia de la fee un tomo, 20 rs. 
- Agricultura Christian a dos tomos (fray Juan de PINEDA. - Agri-

cultura Christiana, Salamanca 1589), 70 rs. 
- Vida de la Madre Mariana de sn. Joseph de Luis Muñoz un tomo 

(Luis MU:t\rOZ. - Vida de la venerable Mariana de San José, Ma­
drid 1643), 20 rs. 

- Historia del Cardenal sndobal. un tomo del Carmelita Descalzo (fray 
Antonio de JESUS MARIA. - Don Baltasar de Moscoso y Sando­
val, Madrid 1680). 

- Solis Historia de las Yndias un tomo (Antonio de SOLIS. - Historia 
de la conquista de México, Madrid 1684), 20 rs. 

- Vida de San Benito un tomo de a folio, 20 rs. 
- Montoya Sentidos Metaphisicos un tomo (Lucas MONTOY A. - Sen-

tido metafísico de los lugares de la Sagrada Escritura que comprende 
desde el Génesis hasta el Deuteronomio, Madrid 1626), 20 rs. 
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- El Consejo de D. Lorenzo Ramírez un tomo (Lorenzo RAMIREZ DEL 
PRADO. - Consejo y Consejero de príncipes, Madrid, 1617), 16 rs. 

- Anales de Aragón dos tomos de abarca (Pedro ABARCA. - Los re­
yes de Aragón en anales históricos distribuidos, Madrid 1682, Sala­
manca 1684), 48 rs. 

- Elegia Valgica virrey Yllmoo. de Sandero y Justo Lipsio con estam­
pas un tomo, 30 rs. 

- Arboretum Austriarchum cum figuris del Pe. Gans un tomo (Juan 
GANDS. - Arboretum genealogium annotationibus in arbores sin­
gulas illustratum exhibins omnes fere imperii principes et Europa 
hodie reges linea recta descendentes a Rodolpho I Imperatore, Co­
lonia 1638), 36 rs. 

- Crisol de la verdad un tomo, 16 rs. 
- El Buen Zelo un tomo, 6 rs. 
- Cartas del Pe. Eberardo y Don Juan de Austria un tomo, 24 rs. 
- Sigila Comitum flandiis cum figuris un tomo, 24 rs. 
- Vida de San Benito un tomo del Pe. Almonazid (José de ALMONA-

CID. - El gobierno político y santo sobre el libro primero de San 
Benito, Madrid 1677), 16 rs. 

- Escovar de Raziozinis un tomo, 18 rs. 
- Primazia del Monachato de fr. Ermenegildo de S. Pablo dos tomos, 30 rs. 
- Ludovido Dorleans in Cornelium Tacitum un tomo de a folio, 88 rs. 
- Mariales diversorum un tomo de a folio, 44 rs. 
- Pethavio Uranologia un tomo de a folio, 36 rs. 
- Lizetus de Lucernis cum figuris un tomo, 30 rs. 
- Padilla Historia eclesiastica dos tomos (Francisco de PADILLA.-

Historia Eclesiástica de España, Málaga 1605), 30 rs. 
- Historia de Santo Domingo seis tomos, 300 rs. 
- Valerio de las Ystorias un tomo de a folio (Valerio MAXIMO.-

De las historias romanas e carthaginesas e de otras muchas naciones 
e reynos, Sevilla 1514), 18 rs. 

- Garcilaso Ystoria del Peru dos tomos a folio (el inca Garcilaso de la 
VEGA. - Historia general del Perú, Córdoba 1617), 88 rs. 

- y dem de Elinga este no es de a folio, 24 rs. 
- El Privado Christian o un tomo de a folio (Enrique de MENDOZA. 

El privado christiano, Madrid 1626), 12 rs. 
- Epitome de las Y storias Portuguesas de faria un tomo con estampas 

(Manuel Severino de F ARIA. - Epitome de Historias Portuguesas, 
Madrid 1628), 36 rs. 
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- Obidio Metamorphosea cum figuris et notis de famabio un tomo 
Ovidio La Metamorfosis, Amberes 1551, Salamanca 1580, Tarragona 
1586, Valladolid 1589, Evora 1574, Toledo 1578), 20 rs. 

- Tucydides historia un tomo (TU CID ID ES. - Historia que trata de 
las guerras entre peloponeses y atenienses. Traducción de Diego GRA­
ClAN DE ALDERETE, Salamanca 1564), 24 rs. 

- Argote nobleza de Andalucía un tomo (Gonzalo ARGOT E DE MO­
LINA. - Historia de la Nobleza de Andalucía, Sevilla 1588), 100 rs. 

- Historia Apologetica de Navarra un tomo, 20 rs. 
- Historia de Felipe IV de Melbezi un tomo (Virgilio MALVEZZI.-

Introduzione al raconto dei principali sucessi accaduti sotto al coman­
do di Filippo IV, Roma 1651), 24 rs. 

- Orijen de la Monarchia de Sizilia un tomo, 20 rs. 
- De la Redempcion de Captivos un tomo de a folio, 12 rs. 
- Las quatrocientas preguntas al Almirante dos tomos de a folio (no 

se tasó). 
- un lio de las Alegaciones papeles y Cartas que se escrivieron para lo 

de Portugal en tiempo de Philipe segundo con las instrucciones que 
dio a sus embajadores, l30 rs. 

- Malerum aureorum culturas et usus de Juan Baue. ferraeris un tomo 
con figuras, 20 rs. 

- Paulatium Regine elocuencia un tomo de a folio, 30 rs. 
- Pontificale episcoporum un tomo de a folio, 120 rs. 
- Derecho Canonico quatro tomos, 150 rs. 
- Anales de Zurita opera omnia con el Yndize latino ocho tomos (Je-

rónimo de ZURITA. - Anales de la Corona de Aragón, Zaragoza 
1652), 300 rs. 

- Juanes Fortius Gramattica un tomo, 12 rs. 
- Salzedo de Contrabando un tomo, 18 rs. 
- Pomponio Mela de Sotie Orbis un tomo, 6 rs. 
- Augustinus Pantheo de Chimica un tomo, 10 rs. 
- Suetonio Tranquil Cesares un tomo (seguramente la traducción cas-

tellana de Jaime Bartolome, Tarragona 1596), 8 rs. 
- Pellicer aparato de la Monarquia de España un tomo (José PELLICER 

DE OSSAU. - Aparato a la monarquía antigua de España, Madrid 
1671), 6 rs. 

- Martinez del villar iriterpretatio apigramatis sepulcri Hieroselimitani 
un tomo, 6 rs. 

-
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- Cathecismus un tomo, 6 rs. 
- Signidos de Valenzia seis tomos, 12 rs. 
- Belarminus in Psalmos un tomo, 18 rs. 
- Mercurio Ciri relationes del tpo. Corriente en ytaliano quatro tomos, 

124 rs. 
- Antonio Pérez relationes dos tomos (Antonio PEREZ. - Relaciones 

de Antonio Pérez, secretario de Estado que fue del rey de España 
Don Phelipe n, París 1598), 30 rs. 

- Bentivollo relaciones un tomo, 8 rs. 
- fiestas de San Juan de Mata un tomo, 6 rs. 
- Obem Comentado por la Torre un tomo, 6 rs. 
- florentinus del Baptismo dubio un tomo, 6 rs. 
- Veriloquiz Visitatores un tomo, 8 rs. 
- Magnus apparatus Poeticus un tomo, 8 rs. 
~ Suarez ad lege Aquilea un tomo, 6 rs. 
- Narbona de appelatione a Vicario ad episcopa un tomo, 6 rs. 
- Curia eclesiastica un tomo, 6 rs. 
- Mayolo de rregulatione un tomo, 6 rs. 
- Duran rationale Divinin ofitium un tomo, 12 rs. 
- Alegazion de Gombau un tomo, 4 rs. 
- Borgonius Cabalcano opera omnia quatro tomos, 20 rs. 
- Malius Maleficarum dos tomos ultima impresion, 50 rs. 
- fuquineus Contraversiarum un tomo, 18 rs. 
- Patrocinium Cuteli un tomo, 6 rs. 
- Valen<;uela ad Venitur, 12 rs. 
- Gambauista de Yrmunitate Ecles. un tomo, 12 rs. 
- Marta de Clausulis un tomo, 8 rs. 
- Otero de actionibus un tomo, 4 rs. 
- Thesauros aclesiasticus de Leon un tomo, 12 rs. 
- Axia de exibendis auxilis un tomo, 6 rs. 
- Decisiones de Ludovicus Gomes un tomo (Luis GOMEZ. - Decisio-

num Rotae, Lyon 1633), 6 rs. 
- Praxis Juris Patronatus de Viviani un tomo, 8 rs. 
- Alcedo de potestate episcopi un tomo, 12 rs. 
- Medus examinan de procesus un tomo, 6 rs. 
- Decisiones de Veralo las tres partes un tomo, 10 rs. 
- Cerola Praxis un tomo, 12 rs. 
- Decisioris Thesauri un tomo, 8 rs. 
- Anastasius Germarius de Legatis un tomo, 6 rs. 
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- Pragtica eclesiastica Genuensis un tomo, 12 rs. 
- Medinilla in Pandectas un tomo, 8 rs. 
- Theophilus Super Ynstituta un tomo, 12 rs. 
- Riccio Decisiones tres tomos, 20 rs. 
- y dem Practica eclesiastica un tomo, 8 rs. 
- Antonius Clarus in legis 12 tabulari un tomo, 6 rs. 
- Decisiones Pedemontane un tomo, 6 rs. 
- Curia eclesiastica un tomo, 6 rs. 
- Summa pontificum un tomo, 10 rs. 
- Candelabrum aureun un tomo, 6 rs. 
- Peregrinus de fides comisis un tomo, 8 rs. 
- Tesoro de las Lenguas tres tomos, 30 rs. 
- Cartas de Se. Theresa con notas dos tomos (Teresa de JESUS.-

Cartas. Zaragoza 1658), 16 rs. 
- Sn. franco. de Sales practica del amor divino un tomo, 10 rs. 
- y dem introducción a la vida devota un tomo, 8 rs. 
- Ydem Cartas un tomo, 12 rs. 
- Maravilla de la gracia un tomo. 
- Reynados de menor edad de ramos un tomo, 12 rs. 
- El savio del Pe. Grau dos tomos, 16 rs. 
- El Desengaño un tomo, 6 rs. 
- Lactancio firmiano un tomo, 8 rs. 
- Tessoro de las lenguas dos tomos, 18 rs. 
- Vida del B. fr. Juan de la Cruz un tomo (Seguramente fray José de 

SANTA TERESA. - Resunta de la vida de N. Bienaventurado P. San 
Juan de la Cruz, Madrid 1675), 6 rs. 

- Scala Parnasi un tomo, 12 rs. 
- Misteria Numerarum de Bungio un tomo, 30 rs. 
- Nudouron Rl. de salcedo un tomo, 6 rs. 
- Abbe elegia illustris visor un tomo, 8 rs. 
- Juglaris elegia un tomo, 10 rs. 
- y dem de Sanctis un tomo, 12 rs. 
- Aresio de tribulatione dos tomos, 24 rs. 
- Coquier felitera un tomo, 12 rs. 
- Dictionario Ytaliano dos tomos, 8 rs. 
- Vida de San Antonio de Padua, un tomo (Jerónimo AGULLO LOPEZ 

DE TURSIO. - Vida ... del glorioso San Antonio de Padua), 8 rs. 
- Arte de Gramática francesa un tomo, 6 rs. 
- Prolusiones Audiencia de estrada un tomo, 6rs. 
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- Guterius de Jure manus un tomo, 12 rs. 
- Justo Lipsiu un tomo, 8 rs. 
- Apotegmas un tomo, 6 rs. 
- Zabaleta dia de fiestas dos tomos (Juan de ZABALET A. - El día 

de fiesta, Madrid 1654), 8 rs. 
- Concilio de trento un tomo (Seguramente Pedro SFORZA PALLA-

VICINO. - Istoria del Concilio de Trento, Roma 1656-1657), 6 rs. 
- Ynstituta Canonica un tomo, 6 rs. 
- Ejercicios de sn. Y gnacio, 6 rs. 
- Buseus de statu homini un tomo, 8 rs. 
- Declaración de Psalmos en ytaliano un tomo, 6 rs. 
- Thesaurus Poetarus un tomo, 6 rs. 
- Oracio Jurelino un tomo, 6 rs. 
- Historia de la China un tomo, 6 rs. 
- Via del Sto. Pio quinto de fuenmayor un tomo (Antonio de FUEN-

MAYOR. - Vida y hechos de Pío V Pontífice Romano, Madrid 1595), 
6 rs. 

- Vida de sn. Juan Bautista un tomo (tal vez Cristóbal MORENO.-
Vida de San Juan Bautista, Valencia 1595), 4 rs. 

- Lapis Lidius Ventatis de Ballet un tomo, 4 rs. 
- Vita Canonicorum un tomo, 4 rs. 
- Clarin Sonoro un tomo, 3 rs. 
- Garrey Pia Hilaria un tomo, 6 rs. 
- Vara Vigilante del Pe. Baldezebro un tomo (fray Andrés de VALDE-

CEBRO. ~ La vara vigilante, Madrid 1659), 2 rs. 
- Cornelius Tazito un tomo, 6 rs. 
- Unberus ars discurrendi in omni scentia un tomo, 16 rs. 
- Andres Thevet Varones Illes. con estampas en franzes enquadernado 

de bayetillo ocho tomos (Andrés THEVET. - Vrais portraits et vies 
des hommes illustres, Paris 1584), 30 rs. 

- Mercurio Ollando un tomo, 6 rs. 
- fuster de Miscellaneas un tomo (Melchor FUSTER. - Misceláneas 

predicables, políticas y morales, Valencia 1671), 4 rs. 
- El Político de Gracian un tomo (Baltasar GRACIAN. - El político 

don Fernando el Católico, Huesca 1640, Zaragoza 1641, Amsterdam 
1656), 4 rs. 

- Vida de San Bruno un tomo (tal vez Joaquín ALFAURA. - Vida 
del patriarca San Bruno y principio de su religión, Valencia 1671), 2 rs. 

- Concil cum remis Barbosa un tomo, 6 rs. 
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- Succet via vita eternis Antuerpia 1672 con estampas un tomo, 16 rs. 
- Republica literaria de Saavedra un tomo (Diego SAAVEDRA FA-

JARDO. - La República literaria, Madrid 1655), 2 rs. 
- Arias Montan ojias diversorum un tomo, 6 rs. 
- Escarmientos del alma un tomo, 2 rs. 
- Escala del Padre Pares un tomo, 2 rs. 
- Consideraciones de los quatro novisimos un tomo, 2 rs. 
- Petr. Gregor. de Republica un tomo, l4 rs. 
- Comedias de Moret primera y segunda parte un tomo (Agustín MO-

RETO y CABA¡\'¡AS. - Comedias, Madrid), 12 rs. 
- obras del Bto. fr. Juan de la Cruz un tomo, 12 rs. 
- Avisos de trajano dos tomos, 18 rs. 
- Cartilla Politica un tomo, 6 rs. 
- Compendio Historico en ytaliano un tomo, 2 rs. 
- Vocabulario toscano y Español un tomo (Cristóbal de las CASAS.-

El vocabulario de las dos lenguas toscana y castellana, Venecia 1576 
y 1594) 8 rs. 

- Botero relaciones un tomo (Juan BOTERO. - Relazioni universalis), 
6 rs . 

- Porta de cifras un tomo, 6 rs. 
- Ydem Phisonomia primera y segd." parte un tomo, 12 rs. 
- Hitemidoro de somnis un tomo, 16 rs. 
- Relaciones del Reyno del Congo un tomo (seguramente José PELL!-

CER DE OSSAU. - Historia de la misión evangélica del reino del 
Congo, Madrid 1649), 6 rs. 

- Marco Aurelio un tomo, 6 rs. 
- Panegiricos de Hortensio un tomo, (Félix Hortensio PARA VICINO. 

Oraciones Evangélicas y Panegíricos Funerales, Madrid 1641) 10 rs. 
- Lecciones Solemnes de Pellizer un tomo, 10 rs. 
- Baraja Poetica de Don francO. de la torre un tomo, 6 rs. 
- Tratado de la langosta un tomo, 4 rs. 
- Brietis Geographia con sus Mappas antiguos y modernos paritis 1643 

tres tomos (Felipe Briet. - Theatrum Geographicum veteris et novae, 
París 1653), 148 rs. 

- Antonel de Regiminis ecles. un tomo, 12 rs. 
Saabedra empresas un tomo (Diego SAAVEDRA FAJARDO. - Idea 
de un príncipe cristiano representada en cien empresas, Munster 
1640, Munich 1640, Milán, 1642, Amsterdan 1658, Valencia 1660 y 
1675, Madrid 1675 y 1689-1690), 12 rs. 
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- Ydem Corona Gotica un tomo (Diego SAAVEDRA FAJARDO.­
Corona gótica, castellana y austriaca políticamente considerada, Muns­
ter 1646), 8 rs. 

- Vida de Gregorio Lopez un tomo (Francisco LOZA. - Vida que el 
siervo de Dios Gregorio López hizo en algunos lugares de la Nueva 
España principalmente en el pueblo de Santa Fe, Madrid, 1658), 4 rs. 

- Castro Cronista del Rey dos tomos (Alguna obra de Alonso NUI'í"EZ 
DE CASTRO, cronista de Felipe IV muerto en 1670), 16 rs. 

- Vida de Sn. Geronimo del Padre Siguenza un tomo (José de SICUEN­
ZA. - Vida de San Jerónimo, Madrid 1595), 12 rs. 

- Vida del Bto. fr. Barttme. de los Martires Arzobispo de Braga de 
Luis Muñoz un tomo (Luis MUI'í"OZ. - Vida de fray Bartolomé de 
los Mártires, de la orden de Santo Domingo, arzobispo y señor de 
Braga, Madrid 1645), 20 rs. 

- Gongora Comentada seis tomos · (José GARCIA DE SALCEDO.­
Obras de Don Luis de Góngora comentadas, Madrid 1636-1648), 70 rs. 

- Salzedo Dignidad de las Damas de la Reyna un tomo (Pedro GON­
ZALEZ DE SALZEDO. - Dignidad de las Damas de la Reyna, Ma­
drid 1670), 2 rs. 

- Exhortazion al Estado eclesiastico un tomo, 22 rs. 
- Carnerario emblemata cum figuris dos tomos (Joaquin CAMERARIO. 

Symbolorum et Emblematun, Nuremberg 1590), 14 rs. 
- Virgils. cun noto Lugdani año de 1673 dos tomos, 20 rs. 
- Meditaciones de Veranuy tres tomos, 16 rs. 
- fr. Joseph de Jesus Maria Subida del Alma a Dios un tomo, 12 rs. 
- Arbitante escuela Muda de Gramca. un tomo, 2 rs. 
- fray Basil de Terl. ramillete de las Yndulgencias de san franca. un 

tomo 3 rs. 
- Busseus Viridarium un tomo, 6 rs. 
- y dem Arca Medica espiritual un tomo, 6 rs. 
- y dem Exemplor Memorabilem un tomo, 6 rs. 
- Argenis y Barclayo un tomo, 8 rs. 
- flosial Historicorum de Busieres un tomo, 8 rs. 
- Adagia exarmi un tomo, 6 rs. 
- Varii Veteres Panegirico un tomo, 4 rs. 
- Didascalia Multiplex, de Cordova un tomo, 6 rs. 
- Epitecto un tomo, 2 rs. 
- Platino de Principe un tomo (Bartolomé dei SACCHI ó PLATINA. 

De principe vero, Francfort 1608), 4 rs. 
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- Honufrio Ramillete de las Chronicas del Mundo un tomo, 8 rs. 
- Berdic de la Relijion de Santo Domingo un tomo, 6 rs. 
- Meditaciones de la Muerte de Sala zar un tomo, 2 rs. 
- Vida de sn. Pedro Pasqual un tomo, 4 rs. 
- Dictamenes del Padre Nieremberg un tomo, 2 rs. 
- Vida de San J oseph un tomo, 3 rs. 
- J ardin de la Virgen un tomo, 3 rs. 
- Picarrus exorciti Enchiridon un tomo, 4 rs. 
- Vida de la Virgen de Mindoza en Berso un tomo, 2 rs. 
- Verepeij de predicationes un tomo, 6 rs. 
- Diferencia de trajes con lumins. un tomo, 16 rs. 
- Bellarmin de arte Moriendi (Roberto Bellarmino. - De arte beni mo-

riendi, 1620), 4 rs. 
- y dem de Potestate Pontificis un tomo (Roberto BELLARMINO.­

Tractatus de potes tate Summi Pontificis in rebus temporalis, 1610), 
4 rs. 

- y dem de ofo, de Principis un tomo, 4 rs. 
- y dem de felicite sanctorum un tomo, 4 rs. 
- Ydem de Septim Verbis un tomo (Roberto BELLARMINO.-De 

septem verbis Christi, 1618), 4 rs. 
- y dem de Gemisu Columba un tomo, 4 rs. 
- Barbosa de Sacrificio Missa un tomo, 6 rs. 
- Obras del padre falconi un tomo (Juan F ALCON!. - Obras, varias 

ediciones), 3 rs. 
- Silva Parangon de los dos Caramueles un tomo, 12 rs. 
- De Conjugio et Celibatu sacerdotum un tomo, 4 rs. 
- Thesaurus absconditus un tomo, 4 rs. 
- El Nigromantico un tomo, 2 rs. 
- Dia y Noche un tomo (Francisco SANTOS. - Día y noche en Ma-

drid, Madrid 1663, 1693), 2 rs. 
- El Cortesano de Gracian un tomo, 2 rs. 
- Vida del Obispo de Plasencia Crespi un tomo, 4 rs. 
- Martirolgium cum notis Bellarmin un tomo, 8 rs. 
- Boyl Historia de la Virgen del Piug un tomo (Francisco BOIL.-

Nuestra Señora del Puig, Valencia 1630), 4 rs. 
- Tessaur. Sacerdotum un tomo, 4 rs. 
- Lodosa Exorcism. un tomo, 4 rs. 
- Carranza Contra los trajes un tomo {Alfonso CARRANZA. - Ro-

gación al rey D. Felipe IV y a sus supremos consejeros de Justicia y Es-
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tado en detestación de los grandes abusos en los trajes y adornos 
nuevamente introducidos en España, Madrid 1636), 4 rs. 

- Exequias del Pe. Doctor BIas Arbuixech un tomo, 4 rs. 
- flores Exemplorum un tomo, 6 rs. 
- Motus propij. Diversorum Pontificus un tomo, 6 rs. 
- Lossao de Jure Universitatis un tomo, 6 rs. 
- Menosprecio de la Corte un tomo (Antonio de GUEV ARA. - Me-

nosprecio de Corte y alabanza de aldea, Valladolid 1539), 6 rs. 
- Obras de Juan Casiano un tomo, 8 rs. 
- Dul<;uras del Morir un tomo, 4 rs. 
- Vida de sn. Vicente Ferrer un tomo, 6 rs. 
- Vida de sn. Carlos Borromeo de Luis Muñoz un tomo (Luis MUI'l"OZ. 

Vida de San Carlos Borromeo, Madrid 1626), 16 rs. 
- Prodigios del amor Divino del Pe. Eusebio Nieremberg un tomo (Juan 

Eusebio Nieremberg. - Prodigio del amor divino y fineza de Dios 
con los hombres, Madrid 1641), 6 rs. 

- Vida del antechristo un tomo, 8 rs. 
- Tienda de Antojos un tomo, 2 rs. 
- Camella Sermones varios un tomo, 4 rs. 
- Pastor Retorica del Alma un tomo, 4 rs. 
- y dem Soledades del amor divino un tomo, 4 rs. 
- Vida de fr. franc.o del Niño J esus Carmelita descal<;o un tomo, 6 rs. 
- Vida del Be. Pasqual Baylon un tomo, 6 rs. 
- Vida de fr. francO. de Jesus Maria un tomo, 6 rs. 
- Vida de Santa Rossa de Viterbo del Pe. Lopez Magdalena un tomo, 

6 rs. 
- Ballester Piedra de toque un tomo, 4 rs. 
- La Sabia de Caria del Padre Arcos trinitario un tomo, 4 rs. 
- Sermones del Pe. Martin Carmelita un tomo (Fray Martin de SAN 

JOSEPH. - Sermones Varios, Madrid 1679), 6 rs. 
- Vida de San Pedro Pasqual un tomo, 6 rs. 
- Najera Espejo Mistico un tomo, 6 rs. 
- Vida de Santa Theresa de J esus un tomo (seguramente fray Diego de 

YEPES. - Vida de Santa Teresa de Jesús, Madrid 1619), 8 rs. 
- Vida de sn. francO. Xavier de Dn. francO. la torre un tomo (Francisco 

de la TORRE Y SEVIL. - El peregrino atlante san Francisco Xavier, 
Apóstol del Oriente. Epitome Histórico y panegírico de su vida y pro­
digios, Barcelona 1695), 6 rs. 

- La verdad vestida un tomo, 8 rs. 
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- Laguna Sermones un tomo (José LAGUNA. - Sermones, Valencia 
1660, 1664, 1673), 6 rs. 

- Refranes glosados un tomo, 18 rs. 
- Republica eclesiastica un tomo, 4 rs. 
- Delrio Adagia dos tomos, 16 rs. 
- Everard in Topicis un tomo, 6 rs. 
- Tratados de Compromisos un tomo, 8 rs. 
- Ant'. Govian opera omnia un tomo, 6 rs. 
- Ponte de feudis un tomo, 6 rs. 
- Tracts. de Literis Gratis. un tomo, 10 rs. 
- Tracts. de Visite, un tomo, 10 rs. 
- J acobus Michel Patrocinge forentia un tomo, 6 rs. 
- Guidos Papen Decis un tomo, 6 rs. 
- Vuesem hechius Paratitla un tomo, 16 rs. 
- Costa Memorabil. un tomo, 12 rs. 
- Gratus de Dictionibus un tomo, 8 rs. 
- Vocabularium Juris un tomo, 6 rs. 
- Monachus de Excuttoribus un tomo, 6 rs. 
- Compendium de appellationes un tomo, 6 rs. 
- Busembau Medul Teologic. moral un tomo, 6 rs. 
- Careaga Contra Gudexas un tomo, 6 rs. 
- Lelio Govierno Moral de Jacinto Polo de Medina un tomo (Salvador 

Jacinto POLO DE MEDINA. - Goberno moral a Lelio, Murcia 1657), 
2 rs. 

- El Mayor Mal un tomo, 2 rs. 
- Exercicio para ayuda a bien Morir un tomo, 2 rs. 
- Apolgs. Morales de Cordiero un tomo (Baltasar CORDIER. - S. Cy-

rilli apologiae morales, Viena 1630), 4 rs. 
- Vida de San Alverto un tomo, 3 rs. 
- Pellicer el Sincel de Alejandria un tomo, 4 rs. 
- Constituciones de la escuela de xpto. un tomo, 2 rs. 
- Liber Psalmorum latino e hebraico un tomo, 4 rs. 
- Causino Corte Santa siete tomos (Nicolás CAUSSIN.-La Cour Sain-

te, 1647) 30 rs. 
- Summa Concilis Tridentin de Marzilla un tomo (Pedro Vicente MAR­

ZILLA. - Decreta Sacrosante Concilii Tridentini, Salamanca 1613, Va­
lladolid 1618), 8 rs. 

- Guerre Opusculs. Maris. un tomo, 4 rs. 
- Explicacion de la Bula de Rosriguez un tomo, 6 rs. 
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- Gentius Summ, Moralis un tomo, 12 rs. 
- Castro Contra hereses un tomo (Alfonso de CASTRO. - Adversus 

Hereses, París 1534, Amberes 1556), 8 rs. 
- Basis Totius Moralis de Julo. Mescoro un tomo, 16 rs. 
- Tumultos de Napoles de Tarsia un tomo, 10 rs. 
- Macrobio Saturnalm un tomo (Aurelio MACROBIO. - Saturnalia, 

Leyden 1670), 6 rs. 
- Macedo Controversis Selectis Roma 1670 un tomo, 8 rs. 
- Apian Alexandrin opera omnia un tomo (APIANO ALEJANDRO.-

Obras, Valencia 1522, Barcelona 1592), 12 rs. 
- Instabilidad del Yngenio en Ytaliano un tomo, 6 rs. 
- Erigs. Pietans Anagramatisms. un tomo, 6 rs. 
- Marlian Antiquit. Romanorum un tomo, 6 rs. 
- Ouidiard flores un tomo, 8 rs. 
- Bornitis embleme. con figuras un tomo, 8 rs. 
- Drexelio trimegit. Christian un tomo (Jeremías BREXEL. - Trime-

gistus Christianus, Munich 1624), 4 rs. 
- Virgilio un tomo, 6 rs. 
- Constituciones de la santtma

• Trinidad un tomo, 2 rs. 
- Paulo Lopez de Excellent. Clericatis un tomo, 6 rs. 
- Revelaciones de Se. Getrudis y su vida quatro tomos, 50 rs. 
- Epistolas de Guebara un tomo (Antonio de GUEV ARA. - Epistolas 

familiares, Valladolid 1538, 12 rs. 
- Concordia Mistica del Pe. Parres Cartujo un tomo. 
- Vida del Rey Dn. Juan el Segdo. de Portugal de D. Agustin Manuel 

V ASCONZELOS un tomo (Agustin Manuel de V ASCONCELLOS. -
Vida e acc;oes d,el rei D. Joao n, decimo tercero rei de Portugal, Ma­
drid 1639), 16 rs. 

- De provalitate un tomo, 18 rs. 
- Grafis dezisiones dos tomos (Santiago GRAFFUSSO. - Decisionum 

aurearum casuum conscientiae), 16 rs. 
- Ydem de Casibus Conscientiae un tomo (Santiago GRAFUSSO.­

Consiliorum sive responsarum casuun conscientiae, VeneCia 1610), 
8 rs. 

- Mathieu Justitia Vulnerata un tomo, 40 rs. 
- Delgadilla de Sacramentis tres tomos (Cristobal DELGADILLO. - De 

Sacramentis in genere et alquibus tractatus in doctrinam ejusden 
doctoris subtilis, Madrid 1654), 20 rs. 

- Coassi quenta Moralia tres tomos, 30 rs. 

2 
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- Breserus de Conciencia un tomo, 12 rs. 
- Paleoto de Y maginitum un tomo (Gabriel P ALEOTTI. - De imagini-

bus sacris y profanis, Roma 1594), 6 rs. 
- Lumbian proposiciones Sacramentis y Summa tres tomos, 30 rs. 
- Paleoto Questiones Consistoriales un tomo, 8 rs. 
- y dem de botis un tomo (Gabriel P ALEOTTO. - De nothis spiiriisque 

filius, Francfort 1573), 6 rs. 
- y dem de Bono Senectutis un tomo (Gabriel P ALEOTTO. - De Bono 

Senectutis, Amberes 1598), 6 rs. 
- y dem de Stigmatibus Christi un tomo, 6 rs. 
- Gavanto opera omnia tres tomos Lugduni 1669 (Bartolomé GAV AN-

TO. - Obras, Lyon 1669), 36 rs. 
- Michaloro de Surdo et Murto un tomo, 12 rs. 
- Sbrocio de Vicario Episcopi un tomo, 10 rs. 
- Lazario de Monitoris un tomo, 10 rs. 
- Villalobos Contra declaracionem Cleri Galicani un tomo, 6 rs. 
- Navarro Manuel un tomo, 6rs. 
- Vanagel in sus Canonicum dos tomos, 30 rs. 
- Conteloro questiones un tomo (Félix CONTELORIO.-Discursos so-

bre varios misterios de la Religión Católica, Roma 1616), 6 rs. 
- y dem de Canonizatione Santorum un tomo (Félix CONTELORIO.-

De la canonización de los santos, Lyon 1634), 8 rs. 
- Porttel dubia regularia et respua

• Moralia tres tomos, 24 rs. 
- Ytengelio oplica Prelatorum Colonia 1684 un tomo, 8 rs. 
- Nieto disputa epidemica un tomo, 4 rs. 
- Reselio oliva Meditaciones Sacorarum Colonia 1683 un tomo, 6 rs. 
- Schoribio Sermones familiares Antuerpia 1683 un tomo, 30 rs. 
- Ladmeter de Vetere Clerico un tomo, 24 rs. 
- Chempis opera omnia un tomo (Tomas de KEMPIS. - Obras, Am-

beres 1684), 34 rs. 
- El Rey D. Pedro defendido del conde de la Roca un tomo, 6 rs. 
- Gaspar Zigliero de Juribus Maiestatis un tomo, 30 rs. 
- Rousel historia Pontif.a un tomo, 192 rs. 
- Christianus lupus sinodo generalum diez tomos, 250 rs. 
- Emmanuel eschelstrate eclesie africane dis. estats. un tomo. 
- y dem pro Concilio antiocheno un tomo. 
- Brederodio Repertorium Juris dos tomos, 36 rs. 
- Carolus estefanus dictionarium heographicus et Parlicum un tomo, 

16 rs. 
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-;- Theodoro oppingia de Jure sigilorum un tomo, . 20 rs. 
- Grocio de Jure belli un tomo (Juan Hugo de GROOT, GROTHIUS o 

GROCIO. - De Jure belli ac pacis libri tres, Paris 16l3), 30 rs. 
- Rossino antiquitatum Romanorum un tomo (Juan ROSZFELD "ROS-

SINUS", Antiquitatum romanorum, Basilea 1583), 24 rs. 
- Cessarino de suprematio principium Germanies un tomo, 12 rs. 
- Larpzou de Juriber Seminarum un tomo, 8 rs. 
- Casiodoro opera omnia un tomo (Flavio CASIODORO. - Opera om-

nia, Ruan 1679), 18 rs. 
- Camara de animants. sacris scriptures un tomo, 16 rs. 
- Papeles pertenecientes al estado de Milan un tomo, 8 rs. 
- Vigerio de Ynstrumentum Dominici Pasionis un tomo, 8 rs. 
- Mariana de Rege et Mensuris un tomo (Juan de MARIANA. - De 

Rege et Regis institutione, Toledo 1598; De ponderibus et mesuris, 
Toledo 1599), 16 rs. 

- Eusebio Nieremberg impresion de antuerpia con estampas diferencia 
de lo temporal y eterno (Juan Eusebio NIEREMBERG. - Diferencia 
entre lo temporal y lo eterno), 20 rs. 

- Política de sn. Bernardo un tomo, 6 rs. 
- Cartes de sn. Bernd.o del Pe. Almonazid un tomo, 6 rs. 
- Cassaligio tuta Consciencia Venecia 1682 un tomo, 16 rs. 
- Vida de fr. Ynocencio de Chiussa un tomo, 4 rs. 
- Judices propugnandis suve dialogi de Juan Baupt.a Muccio un tomo, 

6 rs. 
- Manuale Confess. de Gennaro Vicentino un tomo, 16 rs. 
- Campanela Monarquia• Hispanica un tomo, 12 rs. 
- D. Quijote de la Mancha dos tomos, 18 rs. 
- Doctrina Christian a de sn. Thomas un tomo, 3 rs. 
- Clamario de Archanis politicorum un tomo, 24 rs. 
- Explicacion de la Doctrina Christiana de Tapia Arc;obispo de Sevilla 

un tomo (Pedro de TAPIA. - Catecismo y exposición de la doctrina 
christian a) , 12 rs. 

- fontana sobre la Gerarchia de la Yglesia en Ytalíano un tomo, 4 rs. 
- Moret obsidio fontis rabies un tomo (José de MORET. - Historia 

obsidionis Fontirabiae anno 1638 frustra Galli tentatae, Valladolid 
1655), 3 rs. 

'- Silicio Ytalico op.a poetica un tomo, 3 rs. 
- Combate espiritual del Pe. Scupolí dos tomos, 14 rs. 
- Luisiadas de Luis Camoens un tomo (Luis de CAMOENS. - Los Lui-
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siadas traducido del portugués por Enrique GARCERO, Madrid 1591), 
12 rs. 

- Philipus Cluverius geographie un tomo, 16 rs. 
- Ovuen eppigrammatica un tomo, 4 rs. 
- eliano vanque. histo. un tomo, 4 rs. 
- Cardinalis bona principia vite Christi un tomo, 4 rs. 
- Sulpicio Severo Paryssis 1560 un tomo, 4 rs. 
- Hortelus geniales Baricelli un tomo, 4 rs. 
- Manual de Estados de Palafox un tomo, 4 rs. 
- Lagrilleyra de glariano un tomo en Ytaliano, 4 rs. 
- Alberto Magno de Secretis Mulierum un tomo (Durante el siglo XVII 

se creía que la obra De secretis mulierum et virorum era original de 
San Alberto Magno, aunque hoy se sabe que es apócrifa), 6 rs. 

- Sintaxis de arte Mirabili de Pedro Gregorio un tomo, 4 rs. 
- Lusitana propugnata de Mayedo un tomo, 26 rs. 
- Joannes Lanspegio Medits. in Vitam xpristi un tomo, 8 rs. 
- Compendio de fr. Luis de Granada un tomo, 2 rs. 
- Porta Magia Naturalis un tomo, 12 rs. 
- Vida de Sta. Barbara un tomo, 2 rs. 
- Arte de Y stirias un tomo, 4 rs. 
- Politica de Cardano un tomo, 10 rs. 
- Cagino de Gestis francorum un tomo, 18 rs. 
- Voldenpergio de numeris dos tomos, 18 rs. 
- Yengravio de origs. Juris Naturalis et gentium un tomo, 6 rs. 
- Rimas de Burguillo un tomo, 6 rs. 
- Historia del Ar~obispo thenorio un tomo, 4 rs. 
- Dominio sobre la fort.a un tomo, 6 rs. 
- Marquez espiritual Gerusalem un tomo (Juan MARQUEZ. - Los dos 

estados de la espiritual Hierusalem, Barcelona 1603), 10 rs. 
- Clipius paciente un tomo, 12 rs. 
- Biblia sacra antuerpia 1645 un tomo, 20 rs. 
- La farsalia de xauregui un tomo (Juan de J AUREGUI. - La Farsa-

lia, Madrid 1684), 8 rs. 
- Barones Ylustres de Jobio un tomo, 6 rs. 
- Pantheon Sagrado del Pe. Martinez un tomo, 6 rs. 
- Vida de sn. Y gnacio del Pe. Garcia un tomo, 6 rs. 
- Historia para entenderla de Cabrera un tomo {Luis CABRERA DE 

CORDOBA. - Historia para entenderla y escribirla, Madrid 1611), 
6 rs. 
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- frias trats. Vari un tomo, 6 rs. 
- Vita de sn. Agustin de fr. Luis de los Angeles un tomo, 8 rs. 
- Serrario Serror popularis un tomo, 6 rs. 
- Pedro Angusto fabularum de Y sopi cum figuris un tomo, 12 rs. 
- epistolas de sn. Bernardo un tomo, 6 rs. 
- Aftenio Seolia Cordis un tomo cum figuris, 30 rs. 
- y dem Voz Regia Cruzis un tomo cum figuris, 24 rs. 
- Polidoro Virgilio de rerum imbentattibus un tomo (Virgilio POLIDO-

RO. - De inventoribus rerum libri VIII, 157l), 6 rs. 
- Cantipiatan de apibus un tomo, 6 rs. 
- Jonstono Taumotographia un tomo, 16 rs. 
- Juan Seldeno Mare Clasum un tomo (Juan SELDEN. - Mare clasum 

seu de Dominio maris libri duo, 1636), 6 rs. 
- fasti Mariani antuerpia 1663 del Pe. Brunet un tomo, 16 rs. 
- Laus assini un tomo, 6 rs. 
- Practica de aiudar a bien morir del Pe. Poza un tomo (Juan Bau-

tista POZA. - Práctica de ayudar a morir, Madrid 1619), 8 rs. 
- Altamirano de Visita te un tomo (Baltasar ALTAMIRANO.-De Vi-

sitatione 1581), 8 rs. 
- Aplausos Lusitanos un tomo, 16 rs. 
- Scot fisica curiosa cinco tomos, 100 rs. 
- Campanela opra omnia un tomo (Tomás CAMP ANELLA. - Obras 

Completas. Francfort 1622), 24 rs. 
- Guido de Viribus Confessis. un tomo, 8 rs. 
- Salzedo de Contrabando un tomo, 20 rs. 
- Cuenca de su defensione un tomo, 12 rs. 
- Novario de Variatione forium un tomo, 6 rs. 
- Vida interior del obp<>. Palafox un tomo, 12 rs. 
- Mazeratense Variarm. resolutionem un tomo, 10 rs. 
- Carrocio de deposito un tomo, 6 rs. 
- Saravia de adjuctiorum jurisdiccione un tomo (Luis de SARA VIA. 

Tractatus de jurisdictione adjuntorum, Zaragoza 1624), 8 rs. 
- Guido, de Nireralibus un tomo, 6 rs. 
- Monetta de distribucionibus un tomo, 10 rs. 
- Antonelo de regimen eclesias. un tomo, 12 rs. 
- Moneta de Conservationibus un tomo, 16 rs. 
- Allegatio dezimarum un tomo, 6 rs. 
- Val des defensa Canon.& un tomo, 18 rs. 
- Curia philipica dos tomos, 18 rs. 
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- Georgias de divortis un tomo, 6 rs. 
- Gottofredus de prezedencia un tomo, 10 rs. 
- Escobar de Pontifa

• Juridice un tomo 12 rs. 
- Thierri de Beneficis un tomo, 10 rs. 
- Valatii ovium de Cessar Menesses un tomo, 8 rs. 
- Petrs. Barbosa de prescriptionibus un tomo, 12 rs. 
- Gomez ad regulam Cancelariam un tomo, 6 rs. 
- Ministerium Cardis. Rechielin et Macerini Hervipoli año de 1662 dos 

tomos, 30 rs. 
- Obras de Quevedo quatro tomos Brux". 1660, 100 rs. 
- Obras poeticas del Principe esquilache un tomo (Francisco de BOR-

JA y ACEVEDO, principe de ESQUILACHE. - Obras en verso, Ma­
drid 1639), 20 rs. 

- Ydem Empresas Morales cum figuris un tomo (Francisco de BORJA 
y ACEVEDO. Empresas Morales, Bruselas 1680), 16 rs. 

- Ydem Napoles recuperada un tomo {Francisco de BORJA y ACE­
VEDO. - Nápoles recuperada por el rey Don Alonso, Amberes 1651) 
10 rs. 

- Vieyra Sermones seis tomos (Antonio VIEYRA. - Semones Varios, 
Madrid 1664), 60 rs. 

- Vela de pennis delictorum un tomo, 6 rs. 
- Vida de sn. Vicebte ferrer de Valdezebro un tomo (Fray Andrés de 

V ALDECEBRO. - Historia de la vida de San Vicente Ferrer, Barce­
lona 1698), 6 rs. 

- Vida de Sn. Phelipe Neri, un tomo, 4 rs. 
- Vida del Pe. Luis de San Victores del Pe. Garcia un tomo, 6 rs. 
- Vida del Justicia Lanuza de faxia un tomo, 6 rs. 
- Travajos de Ercules de Don Juan de Heredia un tomo (Juan FER-

NANDEZ DE HEREDIA. - Trabajos y afanes de Hércules, Madrid 
1682), 6 rs. 

- Obras de Gracian dos tomos, 16 rs. 
- Obras de Valdezebro de aves y animales dos tomos (fray Andrés de 

V ALDEZEBRO. - Gobierno general, moral y político hallado en las 
fieras y animales silvestres, sacados de sus naturales propiedades, Ma­
drid 1670, y Gobierno general, moral y político hallado en las aves 
más generosas y nobles, Madrid 1669), 16 rs. 

- Salzar benida de Santiago a España un tomo, 6 rs. 
- Predicazion de Santiago en España de Agropoli un tomo, 4 rs. 
- Don franco. Manuel Epist. familiares un tomo (Francisco Manuel de 

--
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MELO. - Cartas familiares escriptas a varias personas, Roma 1664), 
18 rs. 

- y dem . Vida de sn. Agustin y sn. franco. un tomo, 6 rs. 
- y dem del Panaforas un tomo (Francisco Manuel de MELO. - Epa-

nophoras de varias historias portuguesas, Lisboa 1660), 8 rs. 
- y dem Obras Metricas un tomo (Francisco Manuel de MELO.-Obras 

Métricas, Lisboa 1655), 18 rs. 
- y dem Victoria del hombre un tomo (Francisco Manuel de MELO.­

La victoria del hombre, Lisboa 1648, Roma 1664), 6 rs. 
- y den Movimientos de Cathaluña y eccopolico. un tomo (Francisco 

Manuel de MELO. - Historia de los movimientos, separación y gue­
rra de Cataluña en tiempos de Felipe IV, Lisboa 1645', 1692, 1696), 
20 rs. 

- Bussieres historias de francia dos tomos (Juan BUSSIERES. - His-
toria francica ab initio monarchiae ad annum 1670, 167l), 40 rs. 

- Abogado perfecto un tomo, 6 rs. 
- Comedias de Solis y Calderon dos tomos, 12 rs. 
- Catastrophe de Portugal un tomo, 12 rs. 
- Ve ritas Harmonica de Sebastian Zessar un tomo, 20' rs. 
- Petra Santa de Sionbolis heroicis cum figuris un tomo, 18 rs. 
- fulgorius de dictis factis que Mirabilis un tomo, 10 rs. 
- Vida de sn. Y gnazio de Mafio un tomo (Juan PEDRO MAFFEI. - De 

vita et moribus Ignatii Loiolae, Roma 1585), 16 rs. 
- Soussa de faria rimas un tomo (Manuel de F ARIA Y SOUSA. - Ri-

mas varias, Madrid 1644-1646), 18 rs. 
- Ydem Noches claras un tomo, 6 rs. 
- Vasconcelos historia de Portugal cum figuris un tomo, 20 rs. 
- Corona sepulchral a la Muerte de D. Martin de Alarcon un tomo, 6 r~. 
- Leon de officiis Capellanum un tomo, 36 rs. 
- Rambea partoplia inmunitatis eclesis. un tomo, 12 rs. 
- Moreno Señales de predestinados un tomo (Antonio MORENO.-

Número de predestinados, señales de predestinación y reprobación, 
Alcalá de Henares 1683), 6 rs. 

- y dem tratado de Misiones un tomo, 6 rs. 
- Lorino in epis. divi Petri un tomo (Juan de LORINI. - In catholica 

tres B. Joannis et divas B. Petri epistolas Commetari, 1609, 1621), 8 rs. 
- Sermones de Taulero un tomo, 16 rs. 
- Theologia Miste. de henri harpio un tomo, 8 rs. 
- Rusbroschio opera omnia un tomo, 16 rs. 
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- Ludovs. Cartuxanus de Vita Christi un tomo, 12 rs. 
- Collio de sanguine Christi un tomo, 6 rs. 
- Ciclo Mistico un tomo, 8 rs. 
- Barcia despert. Christiano cinco tomos (José BARCIA Y ZAMBRA-

NA. - Despertador cristiano de Sermones doctrinales, Granada 1678), 
50 rs. 

- Ydem Quaresma dos tomos (José BARCIA Y ZAMBRANA. - Qua­
resma de Sermones doctrinales, Barcelona 1686, 1688), 20 rs. 

- Vorio de signis eclesis. tres tomos, 30 rs. 
- Vida de Camillo de Lelis de Luis Muñoz un tomo (Luis MU:Ñ"OZ.-

Vida del venerable padre Camilo de Lelis, fundador de los clérigos 
regulares, Madrid 1653), 6 rs. 

- Leon discurso de las tapadas un tomo, 6 rs. 
- San francO. Javier de la Torre un tomo, 6 rs. 
- Ymajen del Mundo un tomo, 8 rs. 
- Abusso de los escotados un tomo, 6 rs. 
- Coronicon Juliani Petri, 12 rs. 
- Precedencia de los srios. a los fiscales un tomo, 6 rs. 
- Propiedades de la carne de Vibora un tomo haliano, 6 rs. 
- Matheu Cortes del Reyno de Valenzia un tomo (Lorenzo MATHEU 

y SANZ. - Tratado de la celebración de Cortes generales del reino 
de Valencia, Madrid 1677), 4 rs. 

- Carlos Seriviano política christian a un tomo, 10 rs. 
---.:. Joseph Antiquitatum Judaicarum tres tomos (Flavio JOSEFO. - An-

tigüedades Judías, Amberes 1555), 24 rs. 
- Declarazion del valor de la plata de Gonzalez de Castro un tomo (Se­

bastián GONZALEZ DE CASTRO. - Declaración del valor de la 
plata, ley y peso de las monedas antiguas de plata ligada en Castilla 
y Aragón, Zaragoza 1658), 6 rs. 

- Relazion de los Movimientos de Aragon de Herrera un tomo (An­
tonio de HERRERA Y TORDESILLAS. - Tratado, relación y dis­
curso histórico de los movimientos de Aragón, años de 1591 y 1592, 
Madrid 1612), 6 rs. 

- Guirnaldo de discurssos un tomo, 6 rs. 
- Alabanza de las Mugeres un tomo, 6 rs. 
- Cornelio Tazito de Herrera un tomo (Cornelio TACITO. - Anales, 

traducidos por Antonio de HERRERA, Madrid 1615), 6 rs. 
- Empresas Morales del Pe. Esquilache con estampas duplicado, 16 rs. 
- faIconis opera et de arte poetica un tomo, 8 rs. 
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- Similes de Moya un tomo, 6 rs. 
- Mori Eutopia un tomo (Tomás MORO. - Utopia, muchas edic.), 3 rs. 
- Vida de Nra. Señora del conde de la Roca un tomo, 3 rs. 
- y dem la vida de Sn. Luis rey de francia un tomo, 3 rs. 
- Gustavo Adolpho de Pon s un tomo, 8 rs. 
- Guerras de Gustavo un tomo, 8 rs. 
- Discursos poeticos de faria un tomo (Manuel Severino de FARIA.-

Discusos varios políticos, Evora 1624), 6 rs. 
- Guardiola de la Nobleza un tomo, 10 rs. 
- Theatrum contra Theatrum un tomo, 4 rs. 
- Thesauri opera varia un tomo, 4 rs. 
- Historia del duque de Viron un tomo, 6 rs. 
- Eliano de Animalibus un tomo (Claudio ELIANO. - De natura ani-

malium), 8 rs. 
- Campanela Cibitas Solis un tomo (Tomás CAMP ANELLA. - Civitas 

Solis, Francfort 1623, Utrech 1643), 6 rs. 
- Zigliero Regiridium anplicam un tomo, 6 rs. 
- Cardinales bona Testamentum un tomo, 3 rs. 
- Pinsalo bien de un pe. de la CompRo un tomo, 3 rs. 
- Magistratum Ytopini Macarronica un tomo, 8 rs. 
- Jacobo Sanazaro opera omnia un tomo, 10 rs. 
- Roa del Angel de la guarda un tomo, 4 rs. 
- y dem de los Estados un tomo (Martín de ROA. - Estados de las 

almas del Purgatorio, Sevilla 1619), 4 rs. 
- y dem Historia de Cordova un tomo, 8 rs. 
- y dem singa. Locorum un tomo (Martín de ROA. - Singularium, Cór-

doba 1600), 8 rs. 
- y dem antiguedades de Malaga un tomo (martín de ROA. - Antigüe­

dades de Málaga, Sevilla 1622), 8 rs. 
- y dem Historia y Santos de Xerez un tomo, 8 rs. 
- y den Martires de Cordova y vida de la Condesa de feria un tomo 

(Martín de ROA. - Vida de Doña Ponce de León, condesa de Feria, 
monja en Santa Clara de Montilla, Córdoba 1604), 20 rs. 

- De rebus scotorum un tomo, 6 rs. 
- Artemidoro de Somnis un tomo (ARTEMIDORO. - Oneirokritika o 

Crítica de los sueños), 6 rs. 
- Plaza unibersal de las Cienzias en ytaliano un tomo (C, SUAREZ DE 

FIGUEROA. - Plaza Universal de todas las ciencias y artes, Perpig­
nan 1630), 8 rs. 
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- Paulo jovio historia primera y segunda parte un tomo (Pablo GIOVIO. 
Historiarum sui temporis, Florencia 1547), 12 rs. 

- Suplemdo. al Jovio un tomo, 6 rs. 
~ Historia de Pedro Matheo en Ytaliano un tomo, 6 rs. 
- Mayolo dierum Canicularium dos tomos, 50 rs. 
- Obras de D. Bernarn°. del Conde de Revolledo tres tomos (Barnardi-

no de REBOLLEDO. - Obras, Amberes 1656, 1660), 30 rs. 
- Guerras de Ynglaterra un tomo, 8 rs. 
- Historia Medizinal de Monardes un tomo (Nicolás MONARDES.-

Historia medicinal de las cosas que se traen de nuestras Indias Oc­
cidentales, Sevilla 1569, 1571), 12 rs. 

- Barios papeles sobre la Comedia y pintura un tomo, 6 rs. 
- Marte franzes un tomo, 12 rs. 
- Armacanus un tomo, 12 rs. 
- El alvitro un tomo, 8 rs. 
- oficium doctorum un tomo, 8 rs. 
- Razionamenti Vari un tomo, 4 rs. 
- Savellico un tomo, 4 rs. 
- fixonomia Natural de Juan Yngenero ytaHano un tomo, 4 rs. 
- Epists, de Pedro Bembo un tomo (Pietro BEMBO. - Epistolas lati-

nas), 6 rs. 
- Disputa politica un tomo, 4 rs. 
- Obras poeticas de Hortensio un tomo, 3 rs. 
- y de as de francia un tomo, 3 rs. 
- Abissos de faborezidos un tomo, 3 rs. 
- Epitecto de Quebedo un tomo, 3 rs. 
- El Arcangel Sn. Gabriel del Padre García un tomo, 2 rs. 
- y dem el Misterio escondido de la Trinidad un tomo, 2 rs. 
- Escrupuli del Pe. Gavriel un tomo, 4 rs. 
- D.a oliva Sauco un tomo (En realidad se trata de la Nueva Filosofía 

de la naturaleza del hombre, escrita por Don Miguel Sabuco que la 
publicó en Madrid en 1587 bajo el nombre su hija), 12 rs. 

- De Angelo Custodi un tomo (Francesco ALBERTINI. - De angelo 
Custode), 4 rs. 

- De Natures Constancia un tomo, 4 rs. 
- Ejercicios de Sn. y gnacio dos tomos (Ignacio de LOYOLA. - Ejer-

cicios espirituales), 8 rs. 
- Lusitania vindicata un tomo (Manuel de Cunha. - Lusitana vindi­

cata), 16 rs. 
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- Theatrum trajicum cum figuris un tomo, 6 rs. 
- Speculum boni principis un tomo, 6 rs. 
- Theodosio Serevelio de paciencia un tomo, 6 rs. 
- Obras de Petrarcha un tomo, 8 rs. 
- Summa Politica un tomo, 6 rs. 
- Paschalis de Legato un tomo, 8 rs. 
- Antipatio de Españoles y franzeses un tomo, 8 rs. 
- Garces pia Ylaria un tomo, 6 rs. 
- Coronica del Peu de Zieza un tomo (Pedro de CIEZA DE LEON.-

De la chronica del Peru, Sevilla 1553), 8 rs. 
- Thesera Christiano Milites tres tomos, 16 rs. 
- Vida del Bt<>. pio quinto de fuenmayor un tomo (Antonio de FUEN-

MAYOR. - Vida y hechos de Pío V, Pontífice Romano, Madrid 
1595), 6 rs. 

- Examen de Yngenios un tomo (Juan HUARTE DE SAN JUAN.­
Examen de Ingenios, Baeza 1575), 6 rs. 

- Cathecismo tridentino un tomo, 4 rs. 
- fuente Aganipe de Earia un tomo (Manuel FARIA Y SOUSA.-

Fuente de Aganipe, Madrid 1646), 3 rs. 
- Rejimiento y aviso de Sanidad del Dr. Nuñez un tomo (Francisco 

NUI'í"EZ DE ORlA. - El regimiento y aviso de sanidad, Madrid 
1569-1572), 4 rs. 

- Obras del Mro. Oliva un tomo (Juan Pablo OLIVA. - Obras, Lyon 
1677-1679), 8 rs. 

- Huelamo de la misa un tomo (Melchor HUELAMO. - Espirituales 
discursos y predicables consideraciones sacadas de las ceremonias y 
misterios de la Misa, Cuenca 1595, Barcelona 1597, Cuenca 1600-
1604), 16 rs. 

- Examen de antiguedades en Posts. un tomo, 6 rs. 
- Historia del St<>. xpto. de Rivas un tomo (fray Francisco de JESUS 

MARIA. - Historia del Santo Cristo de Ribas, 1686), 4 rs. 
- Epitome de Carlos quinto del Conde la Roca un tomo, 4 rs. 
- Ydem Vida del Duque de Alva un tomo, 16 rs. 
- Vida de Gregorio Lopez un tomo (Luis MUI'í"OZ. - Vida que el 

siervo de Dios Gregorio López hizo en algunos lugares de la Nueva 
España, Madrid 1642), 4 rs. 

- Juicio o Vaticinio politico un tomo, 6 rs. 
- Pietra del Parangone un tomo, 4 rs. 
- Cassos Raros de la Confession un tomo, 3 rs. 
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- Daniel Heinsi Herodes infantizida tragedia un tomo, 3 rs. 
- Carolus Paschalis de Coronis un tomo, 18 rs. 
- Custodio del Padre Vasconcelos un tomo, 6 rs. 
- Villar de pupilar y Subsiciones un tomo, 4 rs. 
- Desagravios del prepugnaculo de Tudela un tomo, 4 rs. 
- Rimas de argensola un tomo (Bartolomé y Leonardo de ARGENSO-

LA. - Rimas, Zaragoza 1634), 8 rs. 
- Duelo espiritual un tomo, 16 rs. 
- empresas Sacras cum figuris del Pe. Nuñez un tomo (Francisco NU-

I'lEZ DE CEPEDA. - Idea de el Buen Pastor representada en em­
presas sacras, Lyon 1682), 10 rs. 

- El mismo amigo del hombre un tomo, 3 rs. 
- Efigies Regum francorum deorum vite cum figuris un tomo, 3 rs. 
- Geroglifica egipcio greca un tomo (tal vez Piero V ALERIANUS.-

Hierogliphica sive Aegyptiorum aliarumque gentium litteris, Basilea 
1556), 6 rs. 

- Arte de bien morir del Pe. Alvarado un tomo (Antonio AL V ARADO. 
Arte de bien morir, Valladolid 1613), 6 rs. 

- Divi Pauli epistolis con Coment". de Sto. Thomas dos tomos, 12 rs. 
- Antiquitatum variarum autores un tomo, 6 rs. 
---.:... chunito de bona disciplina un tomo, 6 rs. 
- Patavio racionale temporum un tomo, 16 rs. 
- Vida de sn. Caietano un tomo, 6 rs. 
- Merlino Locayo Macarronea un tomo, 10 rs. 
- Natalis Comitere Mitologia (Natali CONTI. - Mitoligia, Paris, 1627). 
- Vida de fr. Luis de Granada de Luis Muñoz un tomo (Luis MUI'lOZ. 

Vida del Venerable fray Luis de Granada, Madrid 1639), 12 rs. 
- Ovidis Nassonis opera omnia un tomo, 12 rs. 
- Congregazion de la Magdalena un tomo, 6 rs. 
- Lingua Vitia remedia cum figuris un tomo, 6 rs. 
- Tribunal de la Justa benganza un tomo, 3 rs. 
- Retrato divino un tomo, 3 rs. 
- Obras de Carzer un tomo, 6 rs. 
- Obras de Bocangel (Luis de BOCANGEL. - La lira de las Musas y 

Sagradas vozes junto con las demás obras poéticas antes divulgadas, 
Madrid 1637). 

- Defenssa del estado de Sissola un tomo, 6 rs. 
- Vida del Capuchino Español un tomo, 3 rs. 
- Vida del Pe. Marigoa• un tomo, 4 rs. 
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- Vida del Mro. Abila un tomo (tal vez Luis MUÑOZ. - Vida y vir­
tudes del venerable padre Juan de Avila, Madrid 1635), 8 rs. 

- Comentario de Guerra de flandes de Mendoza un tomo, 8 rs. 
- fuenterrabia y subcessos del año 38 un tomo (Juan PALAFOX y 

MENDOZA. - Sitio y socorro de Fuenterrabia y sucesos del año 
1638, Madrid 1639), 10 rs. 

- Benuleyo disertaciones políticas dos tomos, 16 rs. 
- Thomas de Zozoia adversus Machiavelum un tomo, 6 rs. 
- Scipio amiratus disertationes in Camelia tacitum un tomo, 6 rs. 
- Viaje del Mundo un tomo, 12 rs. 
- Embajador del Conde de la Roca un tomo, 20 rs. 
- Subcessos de españa año de 39 un tomo (Virgilio MALVEZZI.-

Sucesos principales de la Monarquía de España en el año 1639, Ma­
drid 1640), 6 rs. 

- Camillus Borrellus de Genealogia Austriaco et Lusitana un tomo, 6 rs. 
- El Conde de Lucanor un tomo, 16 rs. 
- Historia de los Macabeos un tomo, 20 rs. 
- Leonardo de Vairo de faszino un tomo, 10 rs. 
- Uvecheto de Secretis un tomo, 12 rs. 
- francisco Patricio del Reyno y Arte de Reynar un tomo, 10 rs. 
- Epistolis Plinis cum Cometaris Catanei un tomo (PLINIO EL JO-

VEN. - Epistolas comentadas por Juan CATANEO, Paris 1519), 8 rs. 
- Ruscelio empresas cum figuris un tomo (Jerónimo RUSCELLI. - Im-

prese illustri), 6 rs. 
- Pandects. Jure Civil cum noto Gotifradi tres tomos, 150 rs. 
- escalea de Dan!. de Miralles un tomo, 8 rs. 
- Practica eclesiastica de Lean añadido un tomo, 30 rs." 

Vemos ante la simple enumeraClOn temática de su librería que Don 
Pedro Gregario y Antillón era un hombre de su tiempo y un verdadero 
humanista, con un interés que podemos calificar de enciclopédico por 
el mundo que le rodeaba, y ello nos habla de una persona con amplia y 
variada cultura, dotada de una gran curiosidad científica e interesada 
por los más diversos temas. A destacar, por último, el gran conocimiento 
de idiomas que poseía el obispo, pues además del latín, debió conocer a 
la perfección el italiano, el francés y el portugués. 

El estudio de las librerías que acumuló la sociedad española de los 
siglos XVI XVII Y XVIII constituye una parcela de la investigación his-
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tórica que está un tanto abandonada en nuestro país, y aunque se co­
nocen las de algunos nobles del siglo XVII, como la del Conde-Duque 
de Olivares, la del duque de Medina de las Torres, la del conde de Gon­
domar, la del conde de Malina de Herrera 4, etc., son sin embargo las 
de los artistas de esos siglos las más conocidas, como la del platero Juan 
de Arfe 5, la del escultor Monegro 6, la de los pintores El Grec07 y Ve­
lázquez 8, y las de los arquitectos Juan de Herrera 9, Gómez de Mora lO, 

José de Arroyo 11 y Teodoro Ardemans 12. A destacar también la del 
librero Sebastián de Robres 13. No obstante son muy pocas las conocidas 
del alto clero, por lo que la del obispo de Huesca viene a paliar, en lo 
posible, esa laguna. 

Aparte de su magnífica biblioteca, Don Pedro Gregario y Antillón 
regaló a su hermano una selecta colección de obras de arte en la que 
figuraban tapices, esculturas, objetos de plata y una pequeña serie de 
cuadros con originales de Navarrete el Mudo, Ribalta, Alonso Cano, 
Donoso, Claudia Coello y Van Dyck, una copia de Correggio, y unos 
problemáticos Durero y El Basca, amén de varias pinturas de "Italia", 
que sería interesante conocer a sus autores. 

El tema del coleccionismo en la España del siglo XVII tiene una im­
portancia capital para explicar el origen de la pintura barroca hispana, 
que no puede explicarse sin la llegada, en grandes cantidades, de obras 

4. José Luos BARRIO MOYA, La librería del tercer conde de Molina de He­
rrera, en Cuadernos de Bibliofilia, núm. 8, Valencia, abril 1981-1982, 67-72. 

5. José Luis BARRIO MOYA, El platero de Arfe y Villafañe y el inventario 
de sus bienes, en Anales del Instituto de Estudios Madrileños. Tomo XIX, Ma­
drid, 1982, 23-32. 

6. Fernando MARIAS, Juan Bautista de Monegro, su biblioteca y De Divina 
Proportione, en Boletín de la Real Academia de San Fernando, núm. 53, 1981, 
91-117. 

7. F. de B. SAN ROMÁN, El Greco en Toledo, Madrid, 1910, 77-84 Y 189-198. 
8. Francisco Javier SÁNCHEZ CANTÓN, La librería de Velázquez, en Homenaje 

a Menéndez Pidal, Madrid, 1925, III, 379-406. 
9. Luis CERCERA VERA, Inventario de los bienes de Juan de Herrera, Valen­

cia, 1977. 
10. Mercedes AGULLÓ Y COBO, Documentos para la biografía de Juan Gómez 

de Mora, en Anales del Instituto de Estudios Madrileños, Tomo IX, 1966, 55-80. 
11. José Luis BARRIO MOYA, Los libros del arquitecto José de Arroyo, en 

Revista de Archivos, Bibliotecas y Museos. LXXXI, núm. 4, octubre-diciembre 
de 1978, 825-834. 

12. Mercedes AGULLÓ Y COBa, La biblioteca de Don Teodoro Ardemans, en 
Primeras Jornadas de Bibliografía. F.U.E. Madrid, 1976, 571-582. 

13. Christian PELIGRY, El inventario de Sebastián de Robres, librero madri­
leño del siglo XVII, en Cuadernos bibiliográficos, núm. 32, 1975, 181-188. 

14. José LÓPEz NAVío, La gran colección de pinturas del marqués de Leganés, 
en Analecta Calasanctiana, núm. 8, 1962, 259-330. 
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italianas y flamencas. Sin embargo, y a pesar de su importancia, hay 
muy pocos estudios sobre el tema. Se conocen algunas notables colec­
ciones nobiliarias, como la del marqués de Leganés 14, conde de Mon­
terrey 15, marqués de Mejorada del Campo 16, así como la de algunos 
altos funcionarios de la administración 17, pero la mayor parte de ellas 
siguen aún olvidadas en el fondo de los archivos. 

Las obras de arte de Don Pedro Gregario y Antillón fueron las si­
guientes: 

Pinturas. 

- Una pintura lienzo de la Santísima Trinidad de más de dos baras 
de alto y medio de ancho con su marco grande y una talla dorada 
al filete, de mano de J oseph Donoso. 
Otras dos pinturas lienzos de bodegones del Coronado sin marcos 
de media bara de alto y más de bara de ancho. 
Otras dos pinturas lienzos de marinas cuadrados de casi una bara 
con sus marcos negros de peral. 

- Otra pintura de un condenado de medio cuerpo de mano de Claudio 
Coello con marco negro y media caña dorada del filete. 

- Otra pintura de Italia lienzo de San Antonio de Padua de medio 
cuerpo con marco dorado. 

- Otra pintura de un santo Ecce Horno de Italia con marco negro. 
- Otra pintura de Nuestra Señora con el Niño en los brazos y Santa 

Ana, de bara y media de alto y algo más de bara de ancho de Van­
dique con marco tallado y dorado. 
Otra pintura del ofrecimiento de los Reyes Magos en tabla de vara 
y cuarta de alto y bara de ancho, original de Alberto Durero con 
marco tallado y dorado. 
Otra pintura en tabla de las Tentaciones de San Antonio Abad, de 

15. Alfonso E. PÉREZ SÁNCHEZ, Las colecciones de pintura del conde de Mon­
terrey, en Boletín de la Academia de la Historia, 174, 1977, 417-459. 

16. José Luis BARRIO MOYA, Las colecciones artísticas del marqués de Me­
jorada del Campo, en Hidalguía, núm. 175, 1982, 839-855. 

17. Sobre funcionarios coleccionistas, ver José Luis BARRIO MOYA, La co­
lección de pinturas de Don Francisco de Oviedo, secretario del rey Felipe IV, en 
Revista de Archivos, Bibliotecas y Museos, LXXXII, núm. 1, enero-marzo 1979, 
163-171; Janina FAYARD, José González (1583-1668), creatur du comte-duc d'Oli­
.vares et conseiller de Philippe IV, en Hommage a Roland Mousnier, Paris, 1980, 
351-368; José Luis BARRIO MOYA, Las colecciones artísticas de Don Juan Alvarez, 
funcionario del rey Felipe IV, en Analecta Calasanctiana, núm. 47, 1982, 257-269. 
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vara de alto y tres quartas de ancho, original del Boscho con dos 
medias cañas doradas en los filetes y el campo de lapislazuli. 

- Otra pintura de Cristo coronado de espinas de medio cuerpo de bara 
de ancho y bara de largo de Vicente sin marco. 

- Otra pintura sin marco de Nuestra Señora con el Niño en los brazos, 
San Juan y Santa Isabel, de poco menos de dos baras de alto y bara 
media de ancho, copia de Silva. 

- Una pintura de Cristo a la columna de vara y media de alto y bara 
de ancho del Mudo con marco negro. 

- Una imagen de Cristo crucificado de papel de mas de vara de alto y 
media de ancho con marco negro. 

- Otra pintura en tabla cuadrada de a tercia de Nuestra Señora con 
el Niño en brazos San Joseph con marco de ebano. 

- Otra pintura de Nuestra Señora con el Niño en los brazos cuadrada 
de vara con marco negro y media talla dorada del filete. 

- Otra pintura cuadrada de a tercia de la Magdalena en el desierto 
copia del Corezo con marco negro y media caña dorada del filete. 

- Otra pintura de Nuestra Señora con el Niño en los brazos cuadrada 
de más de media vara con marco negro y talla dorada del filete. 

- Otra pintura cuadrada de media bara de un Santo Ecce Horno con 
marco negro. 

- Otra pintura en tabla de Nuestro Señor descendido de la cruz por 
José, Nuestra Señora y San Juan de vara y media de alto y vara de 
ancho el marco negro y media talla dorada del filete. 

- Otra pintura de Nuestra Señora del Pilar de tres cuartas de alto y 
media vara de ancho de Coello con marco con dos filetes de media 
talla dorados y el campo negro. 

- Otra pintura de Cristo a la columna media vara de alto y mitad de 
ancho original de Cano con marco de ebano. 

- Una lámina cuadrada de a tercia del martirio de San Pedro con 
marco de ebano. 

- Dos vitelas de Yluminazion la una de Sto Cathalina y la otra de 
San Joseph con el Niño en los brazos con marco de Concha y filetes 
de ebano ambos sus vidrios. 

- Dos Relicarios pequeños de evano con sus pies altos el uno con una 
vitela de Yluminazion de Nta. Sra. y el otro Nra. Sra. de lo mismo 
de flandes. 

- Un Relicario de evano con pie de lo mismo con una Yluminazion de 
Nra. Sra. y el Niño y con su Agnus Dei y dos vidrios. 
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- Una lamina del prendimiento de Christo de terzia de alto Ylumina­
zion de flandes con sus vidrios marco de Concha y filetes de evano. 

- Una lamina de oro de la Adoración de los Reyes de medio relieve 
con su vidrio y viseles de plata sobredorado y guarnición de concha. 

- Una lamina con su Vidrio verdadero retrato de Antonio Perez secre­
tario de Estado de Phelipe segundo con su guarnizion negra de 
flandes. 

- Un santo Christo para el dosel de la cama pintura de Ribalta. 
- Una carta de sn. Francisco de Borja con su vidrio christalino delante 

pie de Concha y Cartelas en bronzeado. 

Tapicería. 

- Una tapiceria de seda y lana de Bruselas de ocho paños Bosques y 
Jardines que tiene todos Doscientas quince anas tasadas en diez y 
y seis mill Reales. 

- Una echura de un Ecce Omo Medio cuerpo talla entera del flamenco 
con su pedestal de oro y negro en una Urna de Concha Marfil y 
Ebano en obalo con seis bidrios grandes christalinos y un Bara orrado 
de Ebano y Marfil por difinicion y sus Cortinas de tafetan Morado 
tassado en quatrozientos Reales de ocho de plata . . 

- Una ymagen de Nra. Sra. del Puche de zipres de medio relieve de 
mano de Thomas Lopez en una urna de Granadillo con Cartelas y 
vidrio delante. 

- Una echura de un Santo Christo de marfil de tercia y media de largo 
en su cruz de ebano pie de lo mismo con Cavos de bronce sobre­
dorados. 

- Otra echura de un Santo Christo de Box con su cruz de ebano de 
tres quartas de largo. 

- Dos escriptorios de Ebano de Portugal de bara y media de largo y 
media de ancho con doze gavetas cada uno y sus bufetes de nogal 
dados de negro que balen trescientos ducados. 

- Un Belon de Barilla y Pantilla con sus tres llaves que sin ellas se 
compone de siete piezas y pessa onze marcos quatro onzas y seis 
ochavos de plata. 

- Una Palancana con sus bocados que pessa seis Marcos una Onza y 
una ochava de plata. 

- Una salva de plata con su pie soldado que pessa tres marcos una 
onza y un Real de plata. 
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- Dos bujías de plata que pesan quatro Marcos una Onza y ochava y 
media. 

- Un salero quadrado con su tapador azucarero y pimentero de plata 
pesa un Marco siete onzas y seis ochavas. 

- Una Palmatoria con despabiladeras con su Cadenilla de plata pessa 
un marco tres onzas y seis ochavas y media. 

- Unas tijeras de plata para despabilar que pessan dos onzas y seis 
ochavas. 

- Una escrivania de plata que se compone de tres piezas tintero sal­
vadera y obleacio que pessa todo dos marcos. 

- Dos Binajeras yguales con sus picos y assas de plata que pessan dos 
marcos una onza y seis ochavas. 

- Dos dozenas de sillas a medio traer y quatro taburetes de Baqueta de 
Moscobia con clavazon dorada. 

y se previene y declara que los prezios de los Mill y quatrozientos y 
nobenta y seis cuerpos de libros que contiene esta memoria son de platta 
doble y lo firme en la villa de Madrid a quatro días del mes de Diciem­
bre de mill seios. y ochenta y seis". 

No acabó con todo lo dicho anteriormente la generosa donación de 
Don Pedro Gregario y Antillón a su hermano, sino que además añadió 
"toda la Rentta que se le esta deviendo del termino del arrabal de la 
ciudad de Zaragoza", como se demuestra por la documentación si­
guiente: 

"Donacion 
en 25 de Dizre. 

En la villa de Madrid a Veinte y cinco dias del mes de diziembre de 
mill y seios. y ochenta y seis años el Yllustrisimo sr. D. Pedro Gregario 
y antillon bicario desta dha. villa y su partido electo obispo de huesca 
dijo que por quanto deseando manifestar el cariño y buena bol untad 
que tiene a el sr. Don francQ

, Gregario y antillon su hermano vecino 
de la ciudad de teruel Reyno de Aragon sr. de las casas del baIle de 
sn. Pedro; Por el medio que ley mas posible que al preste. no tiene otro 
con que poder hacer alguna demostración y muestra de ello que con la 
disposicion que aqui se declara para que tenga efecto en aquella via y 
forma que quede y mejora y a lugar en derecho ottorga que hace gracia 
y donacion buena pura y mera perfecta yrrebocable que el derecho llama 

:,;,:' 'la) 
" li~,OS 
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entre vibos al dho. sr. Don franco. gregorio y antillon su hermano a 
saver toda la Rentta que se le esta deviendo al dho. Yllmo

• sr. ottorgante 
del termino del rabal de la ciud. De Zaragoza pa. la Razon y gozo que 
le toca al dho. sr. en cada un año ymporta duzientos ducados de plata 
de los quales le estan por pagar los corridos desde el año de mill ssos. y 
settenta y ocho hasta este presente de mill seios. y ochenta y seis que 
es lo que ha de percivir y cobrar dho. sr. Don francO. en birtud de esta 
scriptura y para ello dar carta de pago y finiquitos con Renunciacion 
de leyes de la entrega absolutamente y hacer sobre la cobranza las dili­
xengias y autos Judiciales y extrajudiciales que convengan hasta con­
seguirla da poder en bastante forma y le zede renuncia y traspassa sus 
derechos y acciones Rs. y personales utiles mistos directos y executivos 
y le pone y subrroga en su mesmo lugar e derecho, esso por la razon y 
caussa que ba expresada; y renuncia quales quier leies que hablan en 
razon de las donaciones. Ynmensas y las prohiben por quanto declara 
dho. Illmo. sr. Don Pedro no lo es estta por que darle Vienes y Rentas 
basntantes para el adorno de su cassa y sustento de su familia y para 
en casso de que esceda esta a la donacion de los quinientos sueldos 
aureos de la ley desde luego lo a por Ynsignuado y leX'~. mente manifestada 
y pide a quales quier jueces y Justicias de su magd. ante quien se pre­
sentare la agan por Ynsignuada y por suplido qualquier defecto que 
tenga assi de solemnidad como de sustancia que dho. Illmo. sr. desde 
luego "lo aprueva y ratifica y asegura haverla por firme y no Rebocarla 
en ningun tpo. ni por ninguna causa ni ra<;on que tenga o pueda tener 
y le conpetta de derecho y a ello se obliga con sus bienes y renttas ha­
vidos y por haver pa. que le apremien a ello da poder a las Justicias y 
Juezes que de sus causas Puedan y devan conocer a cuio fuero y juris­
dizion se sometten y renuncia al suio propio ley sit conbenerit de Jusri­
dicione omnium Judicum con los demás de su favor y la que prohive 
la general Renunziacion de ellas en forma y el capitulo o duardus de 
peny de absolucionibus y assi lo otorgo dho. Illmo. señor a quien yo 
el escrivano doy fee conozco siendo testigos Juan Alvarez de llamas, el 
sr. D. Rodrigo Molina presbitero y D. Juan Mm. Molina residentes en 
esta Corte = PO. obpo. Electo de Huesca." 

"En la villa de Madrid a Veinte y siette dias del mes de Dizre. año 
de mill seios y ochenta y seis ante el Lizdo• Don Agustin de Arteaga The­
niente de Correxidor desta villa por parte del Illmo. sr. D. Pedro Gre­
gorio y Antillon electo obispo de Huesca se hi<;o manifestacion de la 
Donacion antezedente otorgada por su Illm.a a favor del sr. Don franca. 
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Gregorio y Antillon su hermano ante mi el veinte y cinco deste mes y 
año de la renta del beneficio que en ella se expersa y pidio la aya por 
insignuada e ynterponga su authoridad y Judicial decreto. 

AUTTO. - y vista por dho. theniente Dijo que la avia por ynsig­
nuada y lijitimamente manifestada y para su mayor balidación y su­
plimt". de qualquier defecto que tenga ynterpone su authoridad y Judi­
cial decreto quanto a lugar de derecho lo firmo = Agustin de Arteaga. 
Ante mi = Phelipe Campillo". 

"Donacion 
25 de Dizre. 

En la villa de Madrid a Veinte y cinco dias del mes de dizre. alío 
de mill y seios y ochenta y seis el IlmO. sr. Don Pedro Gregorio y Anti­
llon bicario de sta dha. villa y su partido electo obispo de Huesca dijo 
que por quanto deseando manifestar el cariño y buena voluntad que 
tiene a el sr. Don francO. Gregorio y Antillon su hermano Vecino de la 
ciud. de Teruel Reyno de Aragon sr. de las cassas del valle de san 
Pedro; por el medio que le sea mas posible y que al presente no tiene 
otro con que poder hacer alguna demostración y muestra dello que con 
la disposicion que aqui se dira para que tenga efecto en aquélla via 
y forma que puede y mejora y a lugar de derecho = ottorga que hace 
gracia y donación buena pura mera perfecta yrrevocable que el derecho 
llama entre vibos al dho. sr. Don francisco Gregorio y antillon su her­
mano de la libreria Pinturas y alaxas y demas vienes que se expresan en 
la memoria firmada del Illmo. sr. otorgante que para que de ellos conste 
me la entrego a mi el scriv". para que la ynserte en esta escriptura y lo 
hize as si que su thenor es como se sigue 

AQUI LA MEMORIA 

Todos los quales dhos. Vienes libreria y alajas propios del Dho. 
Yllmo. señor adquiridos por su persona y rentas ocupaciones y demas 
ynteligencias que a tenido y por tales se los da y haze donacion dellos 
para que haga y disponga de todo y sus herederos y sub ceso res y quien 
tubiere y representare su derecho a su voluntad como de cossa propia 
adquirida con justo titulo como este lo es pero en caso de sobrevivir el 
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dho. Yllmo. sr. ottorgante al dho. sr. Don franco. Gregorio y antillon a 
de poder disponer de todos los dhos. bienes y alaxas o los que de ellos 
estuvieren en ser como sino se hubiere ottorgado esta escriptura sin 
que los herederos del dho. sr. Don franco. ni sus subzessores puedan 
pretender accion alguna sobre ellos lo qual a de poder executtar su 
Yllm.a solo en este casso y no en otro alguno y en consecuencia de los 
referido desde oy dia de la fha. en adelante para siempre jamas se quita 
desista y aparta de derecho y accion propiedad y señorio que havia te­
nido a dha. libereria alajas y demas vienes que ay en esta dha. memoria 
y los zede renuncia y traspasa a el dho. sr. Don francO. su hermano y 
subzesores con la reserva que va hecha y prevenida y posesion dellos 
en el ynterin que lo haze y se constituye su Yllma

• por thenedor y pre­
cario posehedor de dhos. vienes en forma bastente y el mismo poder 
le da a los dhos. su hermano y subzesores para que despues de los lar­
gos dias de su vida de su Yllma

• en casso de no aversele entregado o 
algunos dellos haga las dilxas. Judiciales y extrajudiciales que sean ne­
cesarias hasta conseguirlo o el balor de 10 que así se dejare de entregar 
de forma que consiga la presision enteramente de todos los dhos. vienes 
y en señal della y de berdadera tradicion y entregamr'. ottorga a favor 
del dho. señor Don francisco estta escriptura en cuio auto a vistto haver­
sele trasferido o con el de la entrega de ella sin que sea necesario otro 
alguno de aprehension aunque de dero. se requiere y renuncia quales 
quie leies que hablan en razon de su favor y asi 10 otorgo dho. Yllmo. 
sr. a quien yo el scrivano doy fee conozco siendo testigos Juan Alvares 
de llamas notr'o del numo., el sr. Lzdo. D. Rodrigo de Molina Presbitero 
y D. Juan Mrn. de Molina residentes en esta Corte. 

pa. obpo. electo de Huesca. Ante mi = Phe. Campillo." 


